




Forhandlingsprotokol.

fra April 1916



Forhandlingsprotokol.
fra April 1916



1916

Mødet den 12 April

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Skovrider A Holten Maarum anmoder om Regning paa seneste

udført Snekastningsarbejde.

3. Gilleleje Borgerforening fremsender attesteret Afskrift af

Indkaldelserne til Aastedsmødet den 1 Aprl Kl 3 Eftm med

Sognepræst. Greve Moltkes Ejendom.

4. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 30 Marts at have

tilskrevet Particulier. V. E. Martini, at Expropriation af

hans Jord til Vejudvidelse ikke kan nægtes Sogneraadet

5. Tidsskrift for Landboet fremsender Prøverblad.

6. Dr Krieger. Esbønderup meddelere under 7 Marts at

Tjenestedreng Vilhelm Ludvig Hansen. Søn af Husejer Martin

Hansen, Græsted er indlagt paa Epidemihuset lidende af

Skarlagensfeber.

7. Stenlejerne paa Sjællunds Odde meddeler at være leverings-

dygtige i godt Vejmateriale.

8. Frederiksborg Amt meddeler under 10 Marts at der er an=

vist Kommunen et Forskud paa Kommunens Udgifter

til Alderdomsunderstøttelse i Aaret 19 14/15 stort 2519 Kr 27 Øre

9. Frederiksborg Amt meddeler under 15 Marts at der er anvist

Refusion af Udgifter til Børn af Enker stort 367 Kr 08 Ør

10. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 4de Marts, angaaende

Overenskomten med Norge og Sverige vedrørende Understøt-

telse af trængende.

11. Cirkulære fra Indenrigsministeriet unden 3 Marts angaande

Dyrtidslov N. 320 af 22 December 1915.

1916

Mødet den 12 April.

1. Denne udviste en Beholdnng 2808 Kr 94 Ør i Banken 5000 Kr.

2. Naar Regning kan fremskaffes vil den blive Skovrideren tilsendt

3. Det vedtoges at svare at Sogneraadet er villig til at optage den

ved Aastedsforreting den 1ste April 1916 afstukke Retning af Stien som

Offentlig Sti, naar Søborg Gulm belale de dermed forb. Omkostninger

eller at man eventuelt modtager det Tilbud som Greve Moltke

og Kildeberg giver at Stien kan gaa nedenfor Bakken nærmere ved Stranden.

4 Det vedtoges at indgaa paa Taxationsmandens Forlig som lyder

paa at Martin faar 350 Kr for det Areal som ligg af Landinspektør

Henriksen er afmærket med Pæle. Sogneraadet lader Træerne og Hække

rydde og Alarsen lader opsætte ny Stakitter samt flytter det gamle

5 Henlægges

6 Til Efterretning.

7 Henlagdes

8 Beløbet er hævet.

9. Beløbet er hævet.

10. Til Efterretning

11. Til Efterretning
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5. Tidsskrift for Landboet fremsender Prøverblad.
6. Dr Krieger. Esbønderup meddelere under 7 Marts at
Tjenestedreng Vilhelm Ludvig Hansen. Søn af Husejer Martin
Hansen, Græsted er indlagt paa Epidemihuset lidende af
Skarlagensfeber.

7. Stenlejerne paa Sjællunds Odde meddeler at være leverings-
dygtige i godt Vejmateriale.
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Overenskomten med Norge og Sverige vedrørende Understøt-
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11. Cirkulære fra Indenrigsministeriet unden 3 Marts angaande
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1. Denne udviste en Beholdnng 2808 Kr 94 Ør i Banken 5000 Kr.
2. Naar Regning kan fremskaffes vil den blive Skovrideren tilsendt
3. Det vedtoges at svare at Sogneraadet er villig til at optage den
ved Aastedsforreting den 1ste April 1916 afstukke Retning af Stien som
Offentlig Sti, naar Søborg Gulm belale de dermed forb. Omkostninger
eller at man eventuelt modtager det Tilbud som Greve Moltke
og Kildeberg giver at Stien kan gaa nedenfor Bakken nærmere ved Stranden.
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5 Henlægges
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7 Henlagdes
8 Beløbet er hævet.
9. Beløbet er hævet.
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11. Til Efterretning



1916.

12 Carl Christensen Paarup meddeler under 21 Marts at have

solgt en af Militæret udpeget Hoppe til Grd. Christoffer Hansen

Paarup. Genpart af Udskrivningsbevis medfølger

13. Ejner Jespersen Gilleleje meddeler at have overtaget Knud

Poulsens Boghandel, og anbefaler sig til Kommunen

14. Sognepræsten i Græsted fremsender Fødselsberetning for

Marts, denne udviser at der er født 5 af Mandkøn og 7 at

Kvindekøn alle ægtefødt.

Sognepræsten i Maarum fremsender Fødselsberetning for

Marts denne udviser at der er født 1 af Mandkøn og 3 af

Kvindekøn alle ægtefødt.

15. Forenede Danske Motorejere takker for den modtagen Tilladelse

fremsender Medlemsliste med Vognnumre, medsender

en Vejtavle med Paaskrift. Motorkørsel 15 km, som De beder

Sogneraadet opstille paa Foreningens Regning.

16. Ejnar Kielberg Hillerød meddeler under 5 April at have

forhøjet Prisen paa alle Cementvarer med 10%.

17 Overenskomsten med Lærerne og Lærerinderne i Kommu

nen om den fremtidige Brændselslevering fremsendes

aproberet af Skolederektionen

18. Chr Munk Skovbjørstrup klager under 2 April over at

Lodsejerne ikke har overholdt Forliget ved den Afholdte

Aastedsforretning ved den private Vej ved hans Ejendom

19 Kronborg vestre Birk sender Kendelser for Finansaaret 1915/16

udfændigede Næringsbeviser til

Victor A J. Nielsen Detailh. 90.00.

Laur Bush. Rasmussen -     90.00.

                                                   ⁒   4% = 172.80.

og Bøde for Overtrædelse af Jagtloven             45.00             217.80

som anvises til Udbetaling.

1916

12 Det overlodes L. P Andersen at ordne det fornødne

13. Til Efterretning

14. Til Efterretning.

15. Det vedtoges at Tavlen opsættes ved Byviseren ved Kirkegaards

muren og overlodes det Aug Petersen at lade Arbejdet udføre

paa Foreningens Regning.

16 Til Efterretning.

17 Til Efterretning

18. Det vedtoges at tilskrive Lodsejeren at Vejen maa være istandsat

inden 15 Juni d. A. i henhold til den afholdte Aastedsfor

retning imodsat Fald lader Sogneraadet Arbejdet udføre paa

vedkommendes Regning.

19. Beløbet er modtaget
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1916

20. Hillerød Kommunekontor fremsender Check over Kommunens

Andel i følgende A/S. Skat for 1915/16

                  Gribskovbanen 282.48.

Hillerød og Omegns Bank    220.35 = 502.85.

Kvittering udbedes.

21. Hillerød Byraad meddeler under 29 Marts at have tilstaaet

Arbmd. Jens Jørgensen et Dyrtidstillæg paa 5 Kr en gang

for alle

22 Samme meddeler at have tilstaaet Enke Ane Cathrine Nielsen

et Dyrtidstillæg paa 3 Kr en gang for alle

23. Hillerød Byraads Fattigudvalg meddeler under 4 April at

have tilstaaet Fyrbøder Hans Petersens Enke Johanne Margrethe

til Beklæding (Konfirmationshjælp) 30 Kr

24. Samme meddeler at have tilstaaet Bager Søren Larsens

forladte Hustru, Oline, en ekstra Hjælp paa 16 Kr.

25. Hillerød Byraad meddeler under 1 April at have tilstaaet

Arb. Peter Jensen født 26/12 1841 en Alderdomsunderstøttelse

stor 20 Kr maanedlig fra 1/4. 1916+ Dyrtidstillæg 3 Kr mdl.

forespørger om han erkendes hjemmehørende i Græsted Sogn

Begæringen om Alderdomsunderstøttelsen vedlægges.

26. Værgeraadet for Københavns 6 Værgeraadskreds meddeler under

14 Marts at Villy Edmund Mikael Bengtsen født 25/5 1913

er, anbragt i Pleje hos Husmand Anders Rasmussen

Vejlø pr Næstved.

27. Søborg Gilleleje Sogneraad meddeler under 17 Marts at have

forhøjet Alderdomsunderstøttelsen for forhv. Smed N. Olsen Lopholm

til 160 Kr Aarlig.

28. Københavns Magistrat 3die Afdeling meddeler under 20 Marts

det have Udbetalt med Fattighjælps Virkning at Pølsemager Hans

Jensen født 1/7 1870 i Ejlstup boende hos Jernbanearbejder Lars Jensen Ejlstrup

paahvilende Underholdsbedrag til et af ham i ægteskal avlet Barn

1916

20. Til Efterretning.

21. Til Efterretning

22 Do

23 Do

24 do

25. Arb. Peter Jensen anerkendes som hjemmehørende i

herværende Kommune

26 Til Efterretning

27 Do

28 do



1916
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                  Gribskovbanen 282.48.
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22 Do
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1916

29. Københavns Magistrats 3die Afdeling meddeler under 30 Marts

at have leverer noget Forplejning til Skomager Jørgen Olai

Rasmussen.

30. Blidstrup Sogneraad meddeler under 15 Marts at det anser

det som rettest at Efterladenskaber fra Hans Petersen sælges og

Beløbet fradrages Begravelsesomkostningerne

31. Samme meddeler at have tilstaaet Jørgen Andersens Enke

et Dyrtidstillæg a 3 Kr mdl. i 6 Maanede fra 1ste Decb 1915, at regn

32. Samme meddeler at have forhøjet Understøttelsen for

Jørgen Andersens Enke fra 100 til 120 Kr aarlig fra 1/1 1916 at regn

33. Københavns Politi meddeler under 29 Marts at Jens Petersen

har afsonet det skyldige Underholdsbidrag med 60 Dage

34. Dansk. Kautionsforsikring fremsender Police for Kautionsforsikring

35. Teknisk Forening for Græsted og Omegn andrager om

Tilskud for Aaret 1915/16.

36 Grd. Laus Larsen andrager om Tilladelse til at lægge

36" Cementrør i det offentlige Vandløb ved hans Ejendom

37. Maskinbygger A. V. Jørgensen andrager om Tilladelse

til at køre paa Matorcycle efter Solnedgang.

38. Smed. N. Chr Jørgensen, Alume andrager om Betaling

for at passe Sprøjten ved 10 Kreds Haagendrup

39. Kronborg vestre Birk fremsender Andragende fra

Slagter Niels Jørgen Petersen om Afholdsrestauration ved

Tipperup Huse.

40a Valg af 2 Valgmænd til Valg af Husmandskom

missionmedlemmer iflg Lov af 13 Juni 1914 §1.

40b. Valg af Kommunerevisorer.

1916

29 Til Efterretning

30. Det overdroges Jens Jørgensen at lade Efterladenskabernes

sælge og derefter indbetale Beløbet

31. Til Efterretning

32 Til Efterretning

33. Til Efterretning.

34. Til Efterretning.

35 Der tilstodes Teknisk Forening et Tilskud paa 50 Kr for 1915/16.

36. Tilladelsen gives paa Betingelse af at skulde det vise sig at

det frie Løb af Vandet hindres, maa Broen atter fjernes

37 Tilladelsen gives.

38. Man vedtog at yde N. Chr Jørgensen. 10 Kr for Aaren 1915/16.

39. Man vedtog at anbefale Andragendet

40 Valgte blev Ole Henriksen og Jens Jørgensen

40b. Valgte blev. Pastor Hindhede Maarum og Particulier Ole

Nielsen Maarum
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1916

41. Valg af Bestillingsmand iflg den ny Brandvedtægt

42. Kontrakten med Kommunesekretæren.

43. Anders Larsen Ørbækshuserne andrager om Hjælp

til Anskaffelse af Brændsel.

44. Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at have tilstaaet

Ole Jensens Enke og Ellen Larsen til 5 Kr et Dyrtidstillæg til

5 Kr. mdl.

45. Skødet over Strandparsellen forelaa Formanden

foreslog at man lod tilføje at Parsellen aldrig

nogensinde Kunde sælges eller afhændes.

46. Formanden foreslaar at eftergive Skolemulkterne for

Husg Lars Madsen Græsted og Fodermester Valdemar Petersen

Lopholm. Beløbene ere paa henholdives 387. 14.99.

47. Bestemmelse om Tiden for næste Møde

48. Peter Andersen meddeler at Arb Lars Christian

Laurentius Dønnevælde har modtaget i Konfir

mationshjælp 20 Kr.

49. Samme meddeler at Stine Nielsen, Enke efter

Smed Søren Nielsen som nyder Fattigundestøttelse

fra Søllerød Kommune har faaet forhøjet sin

Understøttelse med 2 Kr mdl. fra 1/3 1916 at regn

50. Samme meddeler at Florentine Lassen andrage

om Brændselshjælp.

51. Skatteansættelse.

                                                                            Mødet

Aug Petersen   P Andersen   Jens P Jensen   Jens Jørgensen

1916.

41. Valgene udsattes ind til Novembermødet

42. Udsattes til næste Møde

43. Det vedtoges at yde 10 Kr til Brændselshjelp

44 Til Efterretning

45 Dette vedtoges

46 Dette vedtoges.

47. Mødet bliver Paaskelørdag Kl 10.

48. Beløbet er udbetalt49.

Tilskrives Søllerød Kommune.

50. Det vedtoges at give hende 15 Kroner-

Tilskrives Esb. Nøddebo.

hævet

B Jensen   H. Hansen   Ole Henriksen

   Fmd.



1916
41. Valg af Bestillingsmand iflg den ny Brandvedtægt
42. Kontrakten med Kommunesekretæren.
43. Anders Larsen Ørbækshuserne andrager om Hjælp
til Anskaffelse af Brændsel.
44. Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at have tilstaaet
Ole Jensens Enke og Ellen Larsen til 5 Kr et Dyrtidstillæg til
5 Kr. mdl.
45. Skødet over Strandparsellen forelaa Formanden
foreslog at man lod tilføje at Parsellen aldrig
nogensinde Kunde sælges eller afhændes.
46. Formanden foreslaar at eftergive Skolemulkterne for
Husg Lars Madsen Græsted og Fodermester Valdemar Petersen
Lopholm. Beløbene ere paa henholdives 387. 14.99.
47. Bestemmelse om Tiden for næste Møde
48. Peter Andersen meddeler at Arb Lars Christian
Laurentius Dønnevælde har modtaget i Konfir
mationshjælp 20 Kr.
49. Samme meddeler at Stine Nielsen, Enke efter
Smed Søren Nielsen som nyder Fattigundestøttelse
fra Søllerød Kommune har faaet forhøjet sin
Understøttelse med 2 Kr mdl. fra 1/3 1916 at regn
50. Samme meddeler at Florentine Lassen andrage
om Brændselshjælp.
51. Skatteansættelse.

                                                                            Mødet
Aug Petersen   P Andersen   Jens P Jensen   Jens Jørgensen

1916.
41. Valgene udsattes ind til Novembermødet
42. Udsattes til næste Møde
43. Det vedtoges at yde 10 Kr til Brændselshjelp
44 Til Efterretning
45 Dette vedtoges
46 Dette vedtoges.
47. Mødet bliver Paaskelørdag Kl 10.
48. Beløbet er udbetalt
49.
Tilskrives Søllerød Kommune.
50. Det vedtoges at give hende 15 Kroner-
Tilskrives Esb. Nøddebo.
hævet
B Jensen   H. Hansen   Ole Henriksen
   Fmd.



1916.

Extraordinær Møde den 22 April

1 Klage over Skatteansættelse forelaa fra følgende

Skatteydere

N 84 65 Villaejer L. P. Nielsen Græsted

 - 220. Grd. Chr Petersen. Pibemosegaard.

 - 247. Baneformd Jens Nielsen Græsted

 - 314. Barber Chr Petersen          -

 - 652 Parcell. Niels P. Petersen Alume

 - 728. Grd. Carl Christensen Paarup

 - 735. Anders Jørgensen         -

 - 822 Particuler Lars Olsen Nellerød

Maarum N. 10. Parcel Søren Larsen Maarum

              127 N. Johannes Andersen Nellerød

2. Valg af 5 Valgmænd til Amtsraadsvalget den 29 ds

Da ingen Forslag om Grubbedeling forelaa

foregik Valget ved Akklamation.

1916.

Mødet den 22 April.1.65

N. L. P. Nielsen ansættes til Indk. 1000. Formue 16000 Kr.

220. Grd. Chr Petersen. Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten.

247. Banefmd. Jens Nielsen. Man finder ingen Anledning til at nedsatte Skatten.

317. Barber Chr Petersen. Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten.

652. Parcell Niels P. Petersen, Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten

728. Carl Christensen Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten

735. Grd. Anders Jørgensen ansættes til Indk 2200 Kr. Formue 15.500 Kr

822. Lars Olsen ansættes til Indkomst 366 Kr Formue 6000 Kr

Al. N. 10. Søren Larsen, Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten.

127 N. Johannes Andersen Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten

2. Valgte blev. Formanden

Snedker August Petersen Græsted.

Musikker, Anders Nielsen Ejlstup

Grd Laurits Larsen Sto Esbønderup

Prupst. Hans Hansen Kagerup.

Mødet hævet.

B Jensen   Lauritz Larsen   P Andersen

   Fmd.

A Nielsen   L P Andersen   Jens Jørgensen   Jens P. Jensen.

Oluf Nielsen   Ole Heriksen   H. Hansen   Aug Petersen



1916.
Extraordinær Møde den 22 April
1 Klage over Skatteansættelse forelaa fra følgende
Skatteydere
N 84 65 Villaejer L. P. Nielsen Græsted
 - 220. Grd. Chr Petersen. Pibemosegaard.
 - 247. Baneformd Jens Nielsen Græsted
 - 314. Barber Chr Petersen          -
 - 652 Parcell. Niels P. Petersen Alume
 - 728. Grd. Carl Christensen Paarup
 - 735. Anders Jørgensen         -
 - 822 Particuler Lars Olsen Nellerød
Maarum N. 10. Parcel Søren Larsen Maarum
              127 N. Johannes Andersen Nellerød
2. Valg af 5 Valgmænd til Amtsraadsvalget den 29 ds
Da ingen Forslag om Grubbedeling forelaa
foregik Valget ved Akklamation.

1916.
Mødet den 22 April.
1.
65
N. L. P. Nielsen ansættes til Indk. 1000. Formue 16000 Kr.
220. Grd. Chr Petersen. Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten.
247. Banefmd. Jens Nielsen. Man finder ingen Anledning til at nedsatte Skatten.
317. Barber Chr Petersen. Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten.
652. Parcell Niels P. Petersen, Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten
728. Carl Christensen Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten
735. Grd. Anders Jørgensen ansættes til Indk 2200 Kr. Formue 15.500 Kr
822. Lars Olsen ansættes til Indkomst 366 Kr Formue 6000 Kr
Al. N. 10. Søren Larsen, Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten.
127 N. Johannes Andersen Man finder ingen Anledning til at nedsætte Skatten
2. Valgte blev. Formanden
Snedker August Petersen Græsted.
Musikker, Anders Nielsen Ejlstup
Grd Laurits Larsen Sto Esbønderup
Prupst. Hans Hansen Kagerup.
Mødet hævet.
B Jensen   Lauritz Larsen   P Andersen
   Fmd.
A Nielsen   L P Andersen   Jens Jørgensen   Jens P. Jensen.
Oluf Nielsen   Ole Heriksen   H. Hansen   Aug Petersen



1916

Mødet den 10 Mai

1 Kasseextrakten fremlægges

2. Overværgeraadet meddeler at der er anvist til

Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue et Beløb paa

341 Kroner 27 Øre.

3. Bekendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 10/4 om Forbud

mod opfodring af Rug og Hvede.

4. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 10/4 hvor

man henleder Møllernes Opmærksomhed paa Bekjendgørelse

af 8 Marts 1915 §1.

5. Kreditforening af Kommuner i Danmark fremsender

Beretning.

6. Skoledirektionen for Strv Hollev medder under 18 April

at Skolemulter for Arbmd Valdemar Petersen Lopholm og

Lars Madsen, Græsted Mark. er eftergivet.

7. Sygehuslæge Krieger meddeler under 3 Mai at Tjenestekarl

Otto Valdemar Jørgensen af Dønnevælde er indlagt paa

Sygehuset lidende af Skarlagensfeber.

8. Welander Hjemmet fremsender Budget for Aaret 1916/17

9. Meddelelse fra Frederiksborg Amt af 3/5. angaaende Indenrigs-

ministeriets Cirkulære af 3 Marts 1916, angaaende Ind-

beretning om Dyrtidshjælp.

10. Skrivelse fra Søborg-Gilleleje Sogneraad angaaende

Stien ved Gilberghoved.

11. Fødselsberetninger fra Sognepræsterne foreligger

i Græsted Sogn er født af Mandkøn 1. af Kvindekøn 3.

i Maarum Sogn  -    -   af Mandkøn 3  -  Kvindekøn 2.

                                            alle ægte.

1916

Mødet den 10 Mai

1 Denne udviser en Beholding 1058 Kr 86 i Bank 4504.26 Øre

2 Hæves af August Petersen

3. Til Efterretning.

4 Ligeledes

5. Ligeledes

6 Ligeledes.

7. Ligeledes

8. Ligeledes

9. Ligeledes

10. Der svares Søborg Gilleje Sogneraaad, at man er villig at optage

Stien som offentlig hvor Bestyre Keldeberg og Greve Moltke

har tilbudt at lade Stien gaa, Eventuelt Sti over Keldeberg

til Greve Moltkes Kørevej.

11. Til Efterretning.



1916
Mødet den 10 Mai
1 Kasseextrakten fremlægges
2. Overværgeraadet meddeler at der er anvist til
Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue et Beløb paa
341 Kroner 27 Øre.
3. Bekendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 10/4 om Forbud
mod opfodring af Rug og Hvede.
4. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 10/4 hvor
man henleder Møllernes Opmærksomhed paa Bekjendgørelse
af 8 Marts 1915 §1.
5. Kreditforening af Kommuner i Danmark fremsender
Beretning.
6. Skoledirektionen for Strv Hollev medder under 18 April
at Skolemulter for Arbmd Valdemar Petersen Lopholm og
Lars Madsen, Græsted Mark. er eftergivet.
7. Sygehuslæge Krieger meddeler under 3 Mai at Tjenestekarl
Otto Valdemar Jørgensen af Dønnevælde er indlagt paa
Sygehuset lidende af Skarlagensfeber.
8. Welander Hjemmet fremsender Budget for Aaret 1916/17
9. Meddelelse fra Frederiksborg Amt af 3/5. angaaende Indenrigs-
ministeriets Cirkulære af 3 Marts 1916, angaaende Ind-
beretning om Dyrtidshjælp.
10. Skrivelse fra Søborg-Gilleleje Sogneraad angaaende
Stien ved Gilberghoved.
11. Fødselsberetninger fra Sognepræsterne foreligger
i Græsted Sogn er født af Mandkøn 1. af Kvindekøn 3.
i Maarum Sogn  -    -   af Mandkøn 3  -  Kvindekøn 2.

                                            alle ægte.

1916
Mødet den 10 Mai
1 Denne udviser en Beholding 1058 Kr 86 i Bank 4504.26 Øre
2 Hæves af August Petersen
3. Til Efterretning.
4 Ligeledes
5. Ligeledes
6 Ligeledes.
7. Ligeledes
8. Ligeledes
9. Ligeledes
10. Der svares Søborg Gilleje Sogneraaad, at man er villig at optage
Stien som offentlig hvor Bestyre Keldeberg og Greve Moltke
har tilbudt at lade Stien gaa, Eventuelt Sti over Keldeberg
til Greve Moltkes Kørevej.
11. Til Efterretning.



1916.

12. Forende Danske Motorejerer fremsender under 25/4 og 4/5.

fortegnelse over Medlemmer

13 Frederiksværk Kæmnerkontor forespørger om man

anerkender Sygehuskarl Hans Oluf Andersen som

Forsørgelsesberettiget i herværende Kommune

14. Cirkulære fra Indningsministeriet under 19 April

angaaende Produktion at Tørv.

15. Skrivelse fra Hedeselskabet angaaende fremstilling

at Tørv.

16. Skrivelse fra Frederiksboorg Amt angaaende et af

Jørgen Jensen Nellerød opført Udhus

17. Skrivelse fra Frederiksborg Amt af 3 Mai angaaende

et af frasepareret Hustru Hanne M. Kristine Nielsen

uægte Barn

18. Gilleleje Boghandel anbefaler sig paany

19. Andragende fra Hmd Niels P Hansen Haagendeup

om at beholde Datterens Barn i Pleje.

20. Andragende fra Lærer J. P Vinskov. undrager

om Løntillæg paa Grund af Dyrtiden.

21. Andragende fra Parcell. Jens Olsens Enke Karin Olsen

om Understøttelse efter Enkeloven.

22 Urmager Jorg Hansen klager over Forholdene

ved Græsted Sprøjtehus.

23 Smedesv. A. Jørgensen Kageup klager over paalignet

Skat.

24. Paul Olsens Enke Ejlstrup Klager over paalignet Skat.

1916.

12. Til Efterretning

13. Hans Oluf Andersen anerkendes som forsørgelsesberettiget

og Regningen betales af August Petersen.

14 Til Efterretning.

15. Man svarer at Tørvemaserne udnyttes at privat Vej.

I denne forbindelse vedtogedes at købe tørv til Skolerne istedetfor

Kul.

16 Man svarer, at da Bygningen er fuldført, saa kan

Sogneraadet anbefale at Ansøgeren faar Dispensation

Fra Brandloven.

17 Det vedtoges at svare at da P Nielsen har opholdt sig

I Cirk 6 Aar i Alsønderup maa hans fraseparerede Hustru

være forsørgelsesberettiget der.

18. Henlagdes

19 Tilladelsen gives naar han fremskaffer de fornødne

attester og Oplysninger.

20. Det vedtoges at yde 20 Kroner mndl indtil videre fra

1ste Mai at regne.

21. Sogneraadet vedtog at yde Understøttelse efter Enkeloven

22. Sagen er i Orden

23 Sogneraadet finder ingen Anledring til at nedsætte

Skatten

24. Skatten nedsættes til 5 Kroner aarlig



1916.
12. Forende Danske Motorejerer fremsender under 25/4 og 4/5.
fortegnelse over Medlemmer
13 Frederiksværk Kæmnerkontor forespørger om man
anerkender Sygehuskarl Hans Oluf Andersen som
Forsørgelsesberettiget i herværende Kommune
14. Cirkulære fra Indningsministeriet under 19 April
angaaende Produktion at Tørv.
15. Skrivelse fra Hedeselskabet angaaende fremstilling
at Tørv.
16. Skrivelse fra Frederiksboorg Amt angaaende et af
Jørgen Jensen Nellerød opført Udhus
17. Skrivelse fra Frederiksborg Amt af 3 Mai angaaende
et af frasepareret Hustru Hanne M. Kristine Nielsen
uægte Barn
18. Gilleleje Boghandel anbefaler sig paany
19. Andragende fra Hmd Niels P Hansen Haagendeup
om at beholde Datterens Barn i Pleje.
20. Andragende fra Lærer J. P Vinskov. undrager
om Løntillæg paa Grund af Dyrtiden.
21. Andragende fra Parcell. Jens Olsens Enke Karin Olsen
om Understøttelse efter Enkeloven.
22 Urmager Jorg Hansen klager over Forholdene
ved Græsted Sprøjtehus.
23 Smedesv. A. Jørgensen Kageup klager over paalignet
Skat.
24. Paul Olsens Enke Ejlstrup Klager over paalignet Skat.

1916.
12. Til Efterretning
13. Hans Oluf Andersen anerkendes som forsørgelsesberettiget
og Regningen betales af August Petersen.
14 Til Efterretning.
15. Man svarer at Tørvemaserne udnyttes at privat Vej.
I denne forbindelse vedtogedes at købe tørv til Skolerne istedetfor
Kul.
16 Man svarer, at da Bygningen er fuldført, saa kan
Sogneraadet anbefale at Ansøgeren faar Dispensation
Fra Brandloven.
17 Det vedtoges at svare at da P Nielsen har opholdt sig
I Cirk 6 Aar i Alsønderup maa hans fraseparerede Hustru
være forsørgelsesberettiget der.
18. Henlagdes
19 Tilladelsen gives naar han fremskaffer de fornødne
attester og Oplysninger.
20. Det vedtoges at yde 20 Kroner mndl indtil videre fra
1ste Mai at regne.
21. Sogneraadet vedtog at yde Understøttelse efter Enkeloven
22. Sagen er i Orden
23 Sogneraadet finder ingen Anledring til at nedsætte
Skatten
24. Skatten nedsættes til 5 Kroner aarlig



1916.

25. Valg af Repræsentant til Møde for Orens Skatteraadet

26. Valg af Brandfoged istedet for N. P. Christensen

Stokkerup

27. Bestemmelse træffes om Lisitation over Oprensning

af Nellerødaaen.

28 Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt fremsender

Beretning for Aaret 1915.

29. Skrivelse fra Sognefoged N. Larsen Maarum angaaende

Udpantning af Jens Olsens Christensens Skat.

30. Smed Chr Larsens Enke andrager om Betaling

for den afstaaede Jord til Gangstien

31 Græsted Elektricitetsværk andrager om Tilladelse.

til at sætte en Pæl ved Martinis Ejendom

Man vedtog at anmelde Krav paa Skat efter

Adøde Niels Larsen Vindahl og Niels Peter

Christensen Kagerup

1916

25. Valgt blev. Formanden

26. Lau Larsen Stokkerup indstilles.

27 Det overlades Formanden at ordne det fornødne

28. Til Efterretning.

29. Det vedtoges at lade Politimesteren undersøge Sagen.

30. Der bevilliges 15 Kroner der betales af Aug Petersen

31. Tilladelse gives.

Mødet hævet.

B Jensen   Jens P. Jensen   Aug Petersen

   Fmd.

P. Andersen   Ole Henriksen   Jens Jørgensen



1916.
25. Valg af Repræsentant til Møde for Orens Skatteraadet
26. Valg af Brandfoged istedet for N. P. Christensen
Stokkerup
27. Bestemmelse træffes om Lisitation over Oprensning
af Nellerødaaen.
28 Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt fremsender
Beretning for Aaret 1915.
29. Skrivelse fra Sognefoged N. Larsen Maarum angaaende
Udpantning af Jens Olsens Christensens Skat.
30. Smed Chr Larsens Enke andrager om Betaling
for den afstaaede Jord til Gangstien
31 Græsted Elektricitetsværk andrager om Tilladelse.
til at sætte en Pæl ved Martinis Ejendom
Man vedtog at anmelde Krav paa Skat efter
Adøde Niels Larsen Vindahl og Niels Peter
Christensen Kagerup

1916
25. Valgt blev. Formanden
26. Lau Larsen Stokkerup indstilles.
27 Det overlades Formanden at ordne det fornødne
28. Til Efterretning.
29. Det vedtoges at lade Politimesteren undersøge Sagen.
30. Der bevilliges 15 Kroner der betales af Aug Petersen
31. Tilladelse gives.
Mødet hævet.
B Jensen   Jens P. Jensen   Aug Petersen
   Fmd.
P. Andersen   Ole Henriksen   Jens Jørgensen



1916

Mødet den 14 Juni

1. Kasseextrakten fremlægges

2. Dansk Idræts-Forbund fremsender Plan over Boldpladsen

og andre Idrætspladser.

3. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Mai

hvoraf fremgaar at der i Græsted Sogn er født

1 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn

i Maarum Sogn 2 af Kvindekøn alle ægte.

4. Bekendtgørelse af 30 Mai fra Indenrigsministeriet om

Forbud mod Illumination og Reklamebelysning.

5. Cirkulære af 27 Mai fra Indenrigsministeriet om

Undersøgelse angaaende Indkomst og Formueforholdene paa

Grundlag af Indberetning fra Skatteraadene.

6. Skovrider A Holten Maarum meddeler under 8 Juni

at Kommunens Udlæg til Snekastning er anvist til

Udbetaling ved Kronborg Skovkasse. 4 Kr 64.

7. Boghandler Ejner Jespersen meddeler at Retsplejeloven

af 1916 er udkommen medio Mai fremsender Bestillings

seddel.

8. Forenede Danske Motorejere fremsender under 11 Maj og og 10'

6.    Juni, Numre paa Vogne, der befare Vejen til Gilleleje

9. Arbejdshjemmet for Døvstumme Pige sender Aarberetning

for 1915.

10. Direktoratet for Københavns Skattevæsen meddeler under

12 Mai at der tilkommer herværende Kommune

et Beløb paa 30 Kr og 37 Øre fra Frederiksholm Teglværk

for Aaret 1915/16.

1916.

Mødet den 14 Juni

1 Denne udviser en Beholdning paa 2050 Kr. 68Ø i Banken 10.004.26.

2 Til Efterretning.

3. Ligeledes

4 Ligeledes.

5. Ligeledes

6. Overgaves til August Petersen at indkasserer Beløbet.

7. Til Efterretning

8. Til Efterretning.

9 Til Efterretning

10. Beløbet er modtaget



1916
Mødet den 14 Juni
1. Kasseextrakten fremlægges
2. Dansk Idræts-Forbund fremsender Plan over Boldpladsen
og andre Idrætspladser.
3. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Mai
hvoraf fremgaar at der i Græsted Sogn er født
1 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn
i Maarum Sogn 2 af Kvindekøn alle ægte.
4. Bekendtgørelse af 30 Mai fra Indenrigsministeriet om
Forbud mod Illumination og Reklamebelysning.
5. Cirkulære af 27 Mai fra Indenrigsministeriet om
Undersøgelse angaaende Indkomst og Formueforholdene paa
Grundlag af Indberetning fra Skatteraadene.
6. Skovrider A Holten Maarum meddeler under 8 Juni
at Kommunens Udlæg til Snekastning er anvist til
Udbetaling ved Kronborg Skovkasse. 4 Kr 64.
7. Boghandler Ejner Jespersen meddeler at Retsplejeloven
af 1916 er udkommen medio Mai fremsender Bestillings
seddel.
8. Forenede Danske Motorejere fremsender under 11 Maj og
 og 10'
6.    Juni, Numre paa Vogne, der befare Vejen til Gilleleje
9. Arbejdshjemmet for Døvstumme Pige sender Aarberetning
for 1915.
10. Direktoratet for Københavns Skattevæsen meddeler under
12 Mai at der tilkommer herværende Kommune
et Beløb paa 30 Kr og 37 Øre fra Frederiksholm Teglværk
for Aaret 1915/16.

1916.
Mødet den 14 Juni
1 Denne udviser en Beholdning paa 2050 Kr. 68Ø i Banken 10.004.26.
2 Til Efterretning.
3. Ligeledes
4 Ligeledes.
5. Ligeledes
6. Overgaves til August Petersen at indkasserer Beløbet.
7. Til Efterretning
8. Til Efterretning.
9 Til Efterretning
10. Beløbet er modtaget



1916.

11. Cirkulære fra Undervisningsministeriet, af 12 Mai om

Betaling af Brændselsgodtgørelse med Lærerne.

12. Søborg Gilleleje Sogneraad meddeler under 2 Juni at

Stien ved Gilbjerg ønskes over Kildebergs Ejendom til

Greve Moltkes Vej.

13. Finsens Mediske Lysinstitut fremsender Beretning

for Aaret 1915

14. Formanden fra Græsted Borgerforening meddeler under

11 Juni at Borgerforeningen har vedtaget at Yde

et Tilskud paa 100 Kroner til den paatænkte Gang

sti fra Ostehandler Andersens Ejendom til Frugteriet

henstiller at Gangstien fortsætter til Missionshuset.

15. Foreningen til Hjælp for Ulykkelig stillede Mødre fremsender

Aarsberetning for 1915. Andrager om Tilskud.

16 Aarsberetning fra Selskabet. De hjemløse Venner for

Aaret 1915. Andrager om Tilskud

17. Ole Hansen Ejlstrup andrager om Tilladelse til at

have et Barn i Pleje.

18. Gæstgiver ch Ahem andrager om Tilladelse til at

befare Sognets Veje med Bil (Hyreautomobil).

19. Alex Poulsen København andrager om Tilladelse til

at køre med Bil paa Vejen fra Maarum over Ejlstrup

til Kagerup og fra Maarum til Græsted.

20. Forenede Danske Motorejere andrager om at aabne

Vejen N. 3 og 13 fra Maarum til Græsted samt Vej

N. 21 fra Kagerup til Maarum for Automobilkørsel

for Foreningens Medlemmer.

1916.

11. Til Efterretning.

12. Forinden herv. Sogneraad foretager sig videre i Sagen, maa

Søborg Gilleleje Sogneraad fremskaffe Erklæring fra de Interesserede

Parter.

13. Til Efterretning.

14. Overdroges Vejudvalget af fremskaffe nærmere Oplysninger.

Formanden meddeler at Luthersk Missionsforening

vil yde et Tilskud paa 50 Kr hvis Stien kommer ud

til Missionshuset.

15. Bevilliges 10 Kr.

16. Henlægges.

17. Da Manden er ukendt, kan Tilladelsen ikke gives.

18. Tilladelse gives paa sædvanlige Betingelser.

19. Kunde ikke tillades, paa nævnte Vejstykke

20. Kunde ikke tillades.



1916.
11. Cirkulære fra Undervisningsministeriet, af 12 Mai om
Betaling af Brændselsgodtgørelse med Lærerne.
12. Søborg Gilleleje Sogneraad meddeler under 2 Juni at
Stien ved Gilbjerg ønskes over Kildebergs Ejendom til
Greve Moltkes Vej.
13. Finsens Mediske Lysinstitut fremsender Beretning
for Aaret 1915
14. Formanden fra Græsted Borgerforening meddeler under
11 Juni at Borgerforeningen har vedtaget at Yde
et Tilskud paa 100 Kroner til den paatænkte Gang
sti fra Ostehandler Andersens Ejendom til Frugteriet
henstiller at Gangstien fortsætter til Missionshuset.
15. Foreningen til Hjælp for Ulykkelig stillede Mødre fremsender
Aarsberetning for 1915. Andrager om Tilskud.
16 Aarsberetning fra Selskabet. De hjemløse Venner for
Aaret 1915. Andrager om Tilskud
17. Ole Hansen Ejlstrup andrager om Tilladelse til at
have et Barn i Pleje.
18. Gæstgiver ch Ahem andrager om Tilladelse til at
befare Sognets Veje med Bil (Hyreautomobil).
19. Alex Poulsen København andrager om Tilladelse til
at køre med Bil paa Vejen fra Maarum over Ejlstrup
til Kagerup og fra Maarum til Græsted.
20. Forenede Danske Motorejere andrager om at aabne
Vejen N. 3 og 13 fra Maarum til Græsted samt Vej
N. 21 fra Kagerup til Maarum for Automobilkørsel
for Foreningens Medlemmer.

1916.
11. Til Efterretning.
12. Forinden herv. Sogneraad foretager sig videre i Sagen, maa
Søborg Gilleleje Sogneraad fremskaffe Erklæring fra de Interesserede
Parter.
13. Til Efterretning.
14. Overdroges Vejudvalget af fremskaffe nærmere Oplysninger.
Formanden meddeler at Luthersk Missionsforening
vil yde et Tilskud paa 50 Kr hvis Stien kommer ud
til Missionshuset.
15. Bevilliges 10 Kr.
16. Henlægges.
17. Da Manden er ukendt, kan Tilladelsen ikke gives.
18. Tilladelse gives paa sædvanlige Betingelser.
19. Kunde ikke tillades, paa nævnte Vejstykke
20. Kunde ikke tillades.



1916.

21. Klager om paalignet Erhvervsskat forelaa fra

a Kandidat Gustav Brundsel

b. Grd. J. P. Svendsen

c. Ing J. M. Wulff.

22. Blidstrup Sogneraad meddeler at følgende er

ansat til Erhvervskat i Blidstrup Kommune

Hmd Peter Svendsen Tulstrup   Indk 300 Kr.   Skat 5 Kr 00 Ør

Grd. L. P. Andersen Alume         -    300 -        -   5. 00     -

Parcell. Kr. Jeppesens Enke -      -    150 -        -   2. 50     -

Peter Andersen   -                   -     400 -        -   6. 66.

Skomager V. Olsen Græsted      -    400 -         -   6. 66.

23. Søborg Gilleleje Sogneraad meddeler at følgende er

ansat til Erhvervsskat i Søborg Gilleleje Kommune

Hillerød og Omegns Bank, Græsted Afdeling Indk. 500 Kr Skat 9,00.

Tømmest. Chr Petersen Græsted                         300  -     -   5.40.

Sagfører Neertoft             -                                300  -    -   5,40

Grd. Chr Petersen            -                                 400  -    -   7.20.

Jordbruger Peter Larsen Holt                               300  -    -   5.40

Grd. Christoffer Hansen Paarup                            100  -    -   180

  -   Anders Jørgensen      -                                 400  -    -   7.20

Parcell Carl Jørgensen Haagendrup                       125  -    -   2.25

24. Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler at

Grd. Jens Larsen er ansat i Erhvervsskat Indk. 900 Kr. Skat 16,20.

25 Helsinge Valby meddeler at have Ansat til Erhversskat

Parcell. Niels Nielsen Tulstrup Indk. 100 Kr. Skat 2 Kr 14

26. Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at have Ansat i Erhvsk.

Grd. Lars Jensen Holt Indk. 160 Kr. Skat 2 Kr 24 Ø

27. Frederiksb. Amt anmoder under 17 Maj om at

vælge Mænd til at være Landinspektør Kaj Henriksen

behjælpelig med Skjelpaavisning ved St Esbønderup

21.

a/ Skatten frigives.

b. Kunde ikke nedsættes.

c. Kunde ikke nedsættes.

22. Til Efterretning.23.

Til Efterretning.

Tilskrives Søborg Gilleleje (Oluf Nielsen)

24 Til Efterretning.

25 Til Efterretning

26. Til Efterretning

27 Udgaar



1916.
21. Klager om paalignet Erhvervsskat forelaa fra
a Kandidat Gustav Brundsel
b. Grd. J. P. Svendsen
c. Ing J. M. Wulff.
22. Blidstrup Sogneraad meddeler at følgende er
ansat til Erhvervskat i Blidstrup Kommune
Hmd Peter Svendsen Tulstrup   Indk 300 Kr.   Skat 5 Kr 00 Ør
Grd. L. P. Andersen Alume         -    300 -        -   5. 00     -
Parcell. Kr. Jeppesens Enke -      -    150 -        -   2. 50     -
Peter Andersen   -                   -     400 -        -   6. 66.
Skomager V. Olsen Græsted      -    400 -         -   6. 66.
23. Søborg Gilleleje Sogneraad meddeler at følgende er
ansat til Erhvervsskat i Søborg Gilleleje Kommune
Hillerød og Omegns Bank, Græsted Afdeling Indk. 500 Kr Skat 9,00.
Tømmest. Chr Petersen Græsted                         300  -     -   5.40.
Sagfører Neertoft             -                                300  -    -   5,40
Grd. Chr Petersen            -                                 400  -    -   7.20.
Jordbruger Peter Larsen Holt                               300  -    -   5.40
Grd. Christoffer Hansen Paarup                            100  -    -   180
  -   Anders Jørgensen      -                                 400  -    -   7.20
Parcell Carl Jørgensen Haagendrup                       125  -    -   2.25
24. Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler at
Grd. Jens Larsen er ansat i Erhvervsskat Indk. 900 Kr. Skat 16,20.
25 Helsinge Valby meddeler at have Ansat til Erhversskat
Parcell. Niels Nielsen Tulstrup Indk. 100 Kr. Skat 2 Kr 14
26. Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at have Ansat i Erhvsk.
Grd. Lars Jensen Holt Indk. 160 Kr. Skat 2 Kr 24 Ø
27. Frederiksb. Amt anmoder under 17 Maj om at
vælge Mænd til at være Landinspektør Kaj Henriksen
behjælpelig med Skjelpaavisning ved St Esbønderup

21.
a/ Skatten frigives.
b. Kunde ikke nedsættes.
c. Kunde ikke nedsættes.
22. Til Efterretning.
23.
Til Efterretning.
Tilskrives Søborg Gilleleje (Oluf Nielsen)
24 Til Efterretning.
25 Til Efterretning
26. Til Efterretning
27 Udgaar



1916

20 V Glieman København andrager om Tilladelse til

at befare Vejen fra Græsted til Gilleleje med Automobil

i Maanederne Juni, Juli, August og September.

29. Oluf Nielsen foreslaar at Sogneraadet anskaffer

et Kort om Græsted @ By, oplyser at Landindspekt.

Henriksen vil fremskaffe 10 Kort for 15 Kr pr Stg

Prisen paa et enkelt Styk er omk. 80 Kroner.

1916.

28. Tilladelsen gives paa sædvanlige Betingelser

29. Overdroges Oluf Nielsen at forhandle med de Interesende

Institutioner 

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Oluf Nielsen   Laurits Larsen

   Fmd.

Ole Henriksen   Jens Jørgensen   H. Hansen   Jens P. Jensen



1916
20 V Glieman København andrager om Tilladelse til
at befare Vejen fra Græsted til Gilleleje med Automobil
i Maanederne Juni, Juli, August og September.
29. Oluf Nielsen foreslaar at Sogneraadet anskaffer
et Kort om Græsted @ By, oplyser at Landindspekt.
Henriksen vil fremskaffe 10 Kort for 15 Kr pr Stg
Prisen paa et enkelt Styk er omk. 80 Kroner.

1916.
28. Tilladelsen gives paa sædvanlige Betingelser
29. Overdroges Oluf Nielsen at forhandle med de Interesende
Institutioner
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Oluf Nielsen   Laurits Larsen
   Fmd.
Ole Henriksen   Jens Jørgensen   H. Hansen   Jens P. Jensen



1916.

Mødet den 12 Juli.

1. Kasseextrakten fremlægges

2. Dansk Blindesamfund forespørger om der i hervæ-

rende Kommune findes blinde Børn under 6 Aar.

3. Lærer J. P. Venskov fremsender sin Tak for Tilstaaet

Dyrtidshjælp

4. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Juni

deraf fremgaar at der er født

i Græsted Sogn af Mandkøn 2. ægtef

i Maarum Sogn af Mandkøn 1 af Kvindekøn 2 ægtef.

5. Jørgen Jensen Nellerød meddeler under 14 Juni, at han

har solgt sin Ejendom og fraflytter Brandfogedkredsen

hvorfor han beder sig fritaget som Brandfoged.

6. Søborg Gilleleje Sogneraad anmoder under 30 Juni

om Udskrift af Beslutningen af Aastedsmødet den

1 Marts d. A.

7. Esbønderup Sygehus meddeler under 81 Juni af Lydiae Marie

Petrine Petersen Da født 30/5 1910 Datter af Parcell Anders

P. Petersen Skovbjørstrup er indlagt lidende af Skarlagensfeber.

8. Samme meddeler under 19 Juni af Kristine Peternille

Petersen, Datter af ovenstaaende er indlagt lidende af

Skarlagensfelser

9. Samme meddeler under 26 Juni at Arbejdsmand

Hans Jørgensen, Aggebo er afgaaet ved Døden.

10 Sindsygehospitalet ved Vordingborg meddeler under

13 Juni at Lars Peter Petersen af Alume er udskreven

af Hospitalet, Afregning fremsendes efter midten

af næste Maaned

1916

Mødet den 12 Juli.

1 Den udviser en Beholdning paa 947 Kr 49 i Banken 3095 Kr 00 Øre

2. Saavidt Sogneraadet bekjendt findes ingen blinde Børn under

6 Aar.

3 Til Efterretning.

4 Til Efterretning.

5. Grd. N. Johannes Andersen Nellerød indstilles

6. Udskrift af Protokollen tilstilles Søborg Gilleleje Sogneraad.

7 Til Efterretning

8 Til Efteretning

9 Til Efterretning.

10 Til Efterretning



1916.
Mødet den 12 Juli.
1. Kasseextrakten fremlægges
2. Dansk Blindesamfund forespørger om der i hervæ-
rende Kommune findes blinde Børn under 6 Aar.
3. Lærer J. P. Venskov fremsender sin Tak for Tilstaaet
Dyrtidshjælp
4. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Juni
deraf fremgaar at der er født
i Græsted Sogn af Mandkøn 2. ægtef
i Maarum Sogn af Mandkøn 1 af Kvindekøn 2 ægtef.
5. Jørgen Jensen Nellerød meddeler under 14 Juni, at han
har solgt sin Ejendom og fraflytter Brandfogedkredsen
hvorfor han beder sig fritaget som Brandfoged.
6. Søborg Gilleleje Sogneraad anmoder under 30 Juni
om Udskrift af Beslutningen af Aastedsmødet den
1 Marts d. A.
7. Esbønderup Sygehus meddeler under 81 Juni af Lydiae Marie
Petrine Petersen Da født 30/5 1910 Datter af Parcell Anders
P. Petersen Skovbjørstrup er indlagt lidende af Skarlagensfeber.
8. Samme meddeler under 19 Juni af Kristine Peternille
Petersen, Datter af ovenstaaende er indlagt lidende af
Skarlagensfelser
9. Samme meddeler under 26 Juni at Arbejdsmand
Hans Jørgensen, Aggebo er afgaaet ved Døden.
10 Sindsygehospitalet ved Vordingborg meddeler under
13 Juni at Lars Peter Petersen af Alume er udskreven
af Hospitalet, Afregning fremsendes efter midten
af næste Maaned

1916
Mødet den 12 Juli.

1 Den udviser en Beholdning paa 947 Kr 49 i Banken 3095 Kr 00 Øre
2. Saavidt Sogneraadet bekjendt findes ingen blinde Børn under
6 Aar.
3 Til Efterretning.
4 Til Efterretning.
5. Grd. N. Johannes Andersen Nellerød indstilles
6. Udskrift af Protokollen tilstilles Søborg Gilleleje Sogneraad.
7 Til Efterretning
8 Til Efteretning
9 Til Efterretning.
10 Til Efterretning



1916.

11. Kronborg vestre Birk meddeler under 29 Juni

at der vil blive givet Slagter Niels Jørgen Petersen

Tipperup Huse Bevilling til Beværtning uden Udskænk

ning af stærke Drikke.

12. Forenede Danske Motorejere fremsender under 22-24 Jun

samt 5 Juli meddelelse om Medlemmer der ønsker

at befare Vejen fra Græsted over Paarup til Gilleleje.

13. Frederiksborg Amt meddeler under 19 Juni, at have

paalagt Alsønderup Sogneraad, at foranledige Fødsels

notering foretagen i Kirkebogen for Gartner Nielsens

Datter, Rasmine Christine Jensen.

14 Samme meddeler under 22 Juni at der er anvist

et Beløb paa 3098 Kr til udbetaling ved Frederiksborg

Amtstue (Indkaldtes Familier.)

15. Samme meddeler under 3 Juli at der er anvist

som Forskud paa Dyrtidshjælp 550 Kr til Udbetaling

ved Frederiksborg Amtstue.

16. Samme henleder under 5 Juli Opmærksomhed paa

ikke at have modtaget Indberetning vedrørende

Udgifter til Lærelønninger m v.

17. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 17 Juni

om Salg af Brænde og Tørvemasse fra Statsskoven

18. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 24 Juni

om Statens Salg af amerikansk Rug.

19. Cirkulære fra Landbrugsministeriet af 3 Juni

om Oprettelse af Husmandsbrug og Valg af

Formand til Husmandskommissionen

deraf fremgaar at Husmand Karl Hansen, Lynge

er Formand for Kommissionen i Frederiksborg

Amtraadskreds.

1916.

11. Til Efterretning.

12. Til Efterretning.

13. Til Efterretning

14 Beløbet er hævet.

15. Overdroges August Petersen at hæve

16 Til Efterretning

17 Til Efteretning

18 Til Efterretning.

19 Til Efterretning.



1916.
11. Kronborg vestre Birk meddeler under 29 Juni
at der vil blive givet Slagter Niels Jørgen Petersen
Tipperup Huse Bevilling til Beværtning uden Udskænk
ning af stærke Drikke.
12. Forenede Danske Motorejere fremsender under 22-24 Jun
samt 5 Juli meddelelse om Medlemmer der ønsker
at befare Vejen fra Græsted over Paarup til Gilleleje.
13. Frederiksborg Amt meddeler under 19 Juni, at have
paalagt Alsønderup Sogneraad, at foranledige Fødsels
notering foretagen i Kirkebogen for Gartner Nielsens
Datter, Rasmine Christine Jensen.
14 Samme meddeler under 22 Juni at der er anvist
et Beløb paa 3098 Kr til udbetaling ved Frederiksborg
Amtstue (Indkaldtes Familier.)
15. Samme meddeler under 3 Juli at der er anvist
som Forskud paa Dyrtidshjælp 550 Kr til Udbetaling
ved Frederiksborg Amtstue.
16. Samme henleder under 5 Juli Opmærksomhed paa
ikke at have modtaget Indberetning vedrørende
Udgifter til Lærelønninger m v.
17. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 17 Juni
om Salg af Brænde og Tørvemasse fra Statsskoven
18. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 24 Juni
om Statens Salg af amerikansk Rug.
19. Cirkulære fra Landbrugsministeriet af 3 Juni
om Oprettelse af Husmandsbrug og Valg af
Formand til Husmandskommissionen
deraf fremgaar at Husmand Karl Hansen, Lynge
er Formand for Kommissionen i Frederiksborg
Amtraadskreds.

1916.
11. Til Efterretning.
12. Til Efterretning.
13. Til Efterretning
14 Beløbet er hævet.
15. Overdroges August Petersen at hæve
16 Til Efterretning
17 Til Efteretning
18 Til Efterretning.
19 Til Efterretning.



1916

20. Bekjendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 19 Juni

om Forbud paa at der oplages Varer her i Landet

som der er udstedt Udførselsforbud paa

21. Lov Nr. 187 af 1916 om Fastsættelse af Husleje.

22. Samling af Bekendtgørelser i Henhold til midler

tidig Lov af 7 August 1914.

23. Amtslægen for Frederiksborg Amt meddeler under 7 Juli

at offentlig Vaccination finder Sted Torsdagen den

18 Juli.

i Maarum Skole Kl 2 ½

paa Carlsminde i Græsted Kl 3 1/4.

24. Kronborg vestre Birk fremsender under 1 Juli

Brandfogedbeskikkelse for Grd N. Johannes Andersen, Nellerød

25. Andragende fra Dyrlæge Sørensen, Hillerød om at befare

Vejen over Maarum Græsted til Gilleleje med Motor

vogn N. B.156, i Tiden 1ste Juli til 2 Oktober d. A.

26. Helsingørs Spritfabrik andrager om Tilladelse til

at befare Vejen til Græsted Brugsforening og

Købmd Lars Larsen med Lastbil højst 1 Gang

maanedlig.

27. Ole Hansen Ejlstrup andrager om Plejetilladelse

28. Parcell. Hans Peter Henriksen Alume fremsender

Andragende til Kongen om Adoption af Barnet

Else Christine Linka.

29. Græsted Menighedsraad andrager om at Orgelet

i Græsted Kirke maa blive renset paa Sognets

Bekostning, meddeler at Bekostningen bliver 100 Kr.

1916.

20. Til Efterretning.

21. Til Efterretning.

22. Til Efteretning.

23. Bekendtgørelse averteres i Bladene

24. Sendes N. Johannes Andersen

25. Tilladelse kan ikke gives over Maarum Græsted men

derimod over Helsinge Græsted.

26. Tilladelse gives.

27 Tilladelse kan ikke gives.

28 Anbefales.

29. Det vedtoges at betale for Orgelets Rensning



1916
20. Bekjendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 19 Juni
om Forbud paa at der oplages Varer her i Landet
som der er udstedt Udførselsforbud paa
21. Lov Nr. 187 af 1916 om Fastsættelse af Husleje.
22. Samling af Bekendtgørelser i Henhold til midler
tidig Lov af 7 August 1914.
23. Amtslægen for Frederiksborg Amt meddeler under 7 Juli
at offentlig Vaccination finder Sted Torsdagen den
18 Juli.
i Maarum Skole Kl 2 ½
paa Carlsminde i Græsted Kl 3 1/4.
24. Kronborg vestre Birk fremsender under 1 Juli
Brandfogedbeskikkelse for Grd N. Johannes Andersen, Nellerød
25. Andragende fra Dyrlæge Sørensen, Hillerød om at befare
Vejen over Maarum Græsted til Gilleleje med Motor
vogn N. B.156, i Tiden 1ste Juli til 2 Oktober d. A.
26. Helsingørs Spritfabrik andrager om Tilladelse til
at befare Vejen til Græsted Brugsforening og
Købmd Lars Larsen med Lastbil højst 1 Gang
maanedlig.
27. Ole Hansen Ejlstrup andrager om Plejetilladelse
28. Parcell. Hans Peter Henriksen Alume fremsender
Andragende til Kongen om Adoption af Barnet
Else Christine Linka.
29. Græsted Menighedsraad andrager om at Orgelet
i Græsted Kirke maa blive renset paa Sognets
Bekostning, meddeler at Bekostningen bliver 100 Kr.

1916.
20. Til Efterretning.
21. Til Efterretning.
22. Til Efteretning.
23. Bekendtgørelse averteres i Bladene
24. Sendes N. Johannes Andersen
25. Tilladelse kan ikke gives over Maarum Græsted men
derimod over Helsinge Græsted.
26. Tilladelse gives.
27 Tilladelse kan ikke gives.
28 Anbefales.
29. Det vedtoges at betale for Orgelets Rensning



1916.

30. Cirkulære fra Landbrugsministeriet af 28 Juni

angaaende Valg af Tællingskommissærer til Arealoptælling

den 15 Juli d.A.

30. Til at bestaa ved Optællingen valgtes.

med Aug Petersen. Hans Peter Samuelsen     x

                           Particulier Lars Hansen

Oluf Nielsen          Chr Petersen Pibemosegaard.    x

      -                    Slagter J P Jensen     x

      -                    Chr Brun.     x

P Andersen            Johan Brun     

                           Husmd Ole Nielsen Aggebo     x

                           Grd Lars Peter Particulier Jens Hansen Dønnevælde

J P Jensen             Parcell Lars Jørgensen Vestevang     x

                           Ungk. Peter Andersen Stokkerup     x

Laurits Larsen        Parcell. P. Chr Petersen Frdbo Overdrev     x

                           Parcell Carl Corneliussen Gr. Mark.     x

                           Fisker Carl Jørgensen Gr Overdrev

L. P. Andersen        Parcell Hans P Henriksen Alume     x

                           Grdbestyrer Chr. Christensen Alume     x

                           Grd. Stensberg Alume     x

                           Parcell. Jens Chr Larsen Alume     x

Ole Henriksen        Hjulmd Chr Larsen Paarup     x

                           Parcell. Jens P Nielsen Haagendrup     x

                           Bestyrer Søderberg St Esbønderup    x

Jens Jørgensen      Parcell Niels P. Andersen Gr O.    x

                           Parcell Niels Petersen Maarum Tinghuse     x

                           Grd. Anton Larsen Maarum     x

                              -   Niels Hansen Maarum     x

Hans Hansen         Grd Carl Larsen Kagerup     x

                             -   Jens Christoffersen Kagerup.     x

                            Gartner Nielsen Kagerup     x

A Nielsen               Ungk Knud Nielsen Duemosegaard     x

                            Grd. N. Johannes Andersen Nellerød     x



1916.
30. Cirkulære fra Landbrugsministeriet af 28 Juni
angaaende Valg af Tællingskommissærer til Arealoptælling
den 15 Juli d.A.

30. Til at bestaa ved Optællingen valgtes.
med Aug Petersen. Hans Peter Samuelsen     x

                           Particulier Lars Hansen
Oluf Nielsen          Chr Petersen Pibemosegaard.    x

      -                    Slagter J P Jensen     x
      -                    Chr Brun.     x

P Andersen            Johan Brun
                           Husmd Ole Nielsen Aggebo     x

                           Grd Lars Peter Particulier Jens Hansen Dønnevælde
J P Jensen             Parcell Lars Jørgensen Vestevang     x

                           Ungk. Peter Andersen Stokkerup     x
Laurits Larsen        Parcell. P. Chr Petersen Frdbo Overdrev     x

                           Parcell Carl Corneliussen Gr. Mark.     x
                           Fisker Carl Jørgensen Gr Overdrev

L. P. Andersen        Parcell Hans P Henriksen Alume     x
                           Grdbestyrer Chr. Christensen Alume     x
                           Grd. Stensberg Alume     x
                           Parcell. Jens Chr Larsen Alume     x

Ole Henriksen        Hjulmd Chr Larsen Paarup     x
                           Parcell. Jens P Nielsen Haagendrup     x
                           Bestyrer Søderberg St Esbønderup    x

Jens Jørgensen      Parcell Niels P. Andersen Gr O.    x
                           Parcell Niels Petersen Maarum Tinghuse     x

                           Grd. Anton Larsen Maarum     x
                              -   Niels Hansen Maarum     x

Hans Hansen         Grd Carl Larsen Kagerup     x
                             -   Jens Christoffersen Kagerup.     x

                            Gartner Nielsen Kagerup     x
A Nielsen               Ungk Knud Nielsen Duemosegaard     x

                            Grd. N. Johannes Andersen Nellerød     x



1916.

31. Parcell. Hans Christiansen Græsted fremsender

Klage over paalignet Skat.

32 Bankassistent R Christensen fremsender Klage

over paalignet Skat.

33 Teglværkarbejder Marius Nielsen, Maarum fremsender

Klage om paalignet Skat.

34 Frederiksborg Amtsraad fremsender Skatteklage fra

N. Johannes Andersen, Nellerød

35 J P. Svendsen, Frederiksberg fastholder ved Skrivelse

af 22 Juni sin Indkomst til Erhvervsskat paa 1040 Kr

36 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler at

Grd Chr Andersen Stokkerup er nedsat til 700 Kr.

37 Samme meddeler at have nedsat Skatten for

L. Rasmussen Græsted til 1000 Kr.

38 Samme meddeler at have nedsat Skatten for

L. P. Nielsen til 1600 Kr.

39 Samme meddeler at have nedsat Skatten for

Snedker Anders Madsen Paarup til 900 Kr.

40 Samme meddeler at have forhøjet Skatten

for Kagerup Trævarefabrik for Aaret 1915/16.

Skatten er 13 Kroner højere.

41 Snedker Niels Andersen Gr. Overdrev ansøger om

Plejetilladelse.

42. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler

at Møde vil finde Sted Fredag den 30 d. M.

2 Mænd vælges til at give Møde.

1916.

31. Kunde ikke nedsættes. Skatten beregnes fra

32 Kunde ikke nedsættes.

33. Knude ikke nedsættes.

34. Kunde ikke nedsættes.

35. Til Efterretning

36 Ligeledes

37 Ligeledes

38 Ligeledes

39 Ligeledes

40. Ligeledes

41 Tilladelse gives naar de fornødne Oplysninger og

Attester foreligger.

42 Valgte blev Formanden og Jens Jørgensen

Mødet hævet

B Jensen   L P Andersen   Aug Petersen   Jens Jørgensen

   Fmd   Oluf Nielsen   P. Andersen   Ole Henriksen

Laurits Larsen   Jens P. Jensen   H. Hansen



1916.
31. Parcell. Hans Christiansen Græsted fremsender
Klage over paalignet Skat.
32 Bankassistent R Christensen fremsender Klage
over paalignet Skat.
33 Teglværkarbejder Marius Nielsen, Maarum fremsender
Klage om paalignet Skat.
34 Frederiksborg Amtsraad fremsender Skatteklage fra
N. Johannes Andersen, Nellerød
35 J P. Svendsen, Frederiksberg fastholder ved Skrivelse
af 22 Juni sin Indkomst til Erhvervsskat paa 1040 Kr
36 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler at
Grd Chr Andersen Stokkerup er nedsat til 700 Kr.
37 Samme meddeler at have nedsat Skatten for
L. Rasmussen Græsted til 1000 Kr.
38 Samme meddeler at have nedsat Skatten for
L. P. Nielsen til 1600 Kr.
39 Samme meddeler at have nedsat Skatten for
Snedker Anders Madsen Paarup til 900 Kr.
40 Samme meddeler at have forhøjet Skatten
for Kagerup Trævarefabrik for Aaret 1915/16.
Skatten er 13 Kroner højere.
41 Snedker Niels Andersen Gr. Overdrev ansøger om
Plejetilladelse.
42. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler
at Møde vil finde Sted Fredag den 30 d. M.
2 Mænd vælges til at give Møde.

1916.
31. Kunde ikke nedsættes. Skatten beregnes fra
32 Kunde ikke nedsættes.
33. Knude ikke nedsættes.
34. Kunde ikke nedsættes.
35. Til Efterretning
36 Ligeledes
37 Ligeledes
38 Ligeledes
39 Ligeledes
40. Ligeledes
41 Tilladelse gives naar de fornødne Oplysninger og
Attester foreligger.
42 Valgte blev Formanden og Jens Jørgensen
Mødet hævet
B Jensen   L P Andersen   Aug Petersen   Jens Jørgensen
   Fmd   Oluf Nielsen   P. Andersen   Ole Henriksen
Laurits Larsen   Jens P. Jensen   H. Hansen



1916.

Mødet den 9 August

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Sygehuslæge Krieger meddeler under 21 Juli at Axel Søe Jensen

Søn af Forretningsf Jensen Græsted er indlagt paa Epedimiten

til Behandling. Observation for Defteritis.

3. Meddelelse fra Frederiksborg Amt om Formandens

Medhjælpsum.

4. Cirkulære fra Justitsministeriet af 31 Juli 1916 om

Behandling og Betalingen for Privatpatienter.

5 Fængselshjælpens Kontor Assistance, tilbyder Afskrivnings

arbejder.

6. Frederiksborg Amt meddeler under 19 Juli at have

udfærdiget Bevilling for Slagter Niels Jørgen Petersen

til Beværtning uden Udskænkning af stærke Drikke

i 10 Aar fra Ejendommen Matr N. 6 i Tipperup Huse

7 P. Hansens Betonstøberier København fremsender

Tegninger af Betonarbejder

8. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Juli

hvoraf fremgaar at der er født.

i Græsted Sogn af Mandkøn 2 af Kvindekøn1

i Maarum    -     -               1  -        -       1 alle ægte.

9. Forenede Danske Motorejere fremsender Medlemsfortegnelse

10 Andragende fra Lærer Hedemand om Anskaffelse af følgende

1 Zoologisk Vægtavle, Fiskene, Pris Cirk 5 Kr.

1 Penholdt og M. Vengod "Fra den vide Verden, Pris cirk 6 Kr

1 Kort over Norden Cirk 11 Kr

15 Børnene danske Læsebog III a cirk 150 Ør Stg.

Anbefaler af Pastor Striker.

1916.

Mødet den 9 August

1. Denne udviser en Beholdning Contant 1601.97. i Banken 3090.00.

2, Til Efterretning Tilskrives Aandsberg Sogn pr Frauenbjerg

3. Svarer Amtet at Medhjælpsummen 900 Kr som tilfalder Sekretæren

4. Til Efteretning.

5. Til Efterretning

6 Til Efterretning

7 Til Efterretning

8 Til Efterretning.

9 Til Efterretning.

10 Henlægges til Budgetbehandling



1916.
Mødet den 9 August
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Sygehuslæge Krieger meddeler under 21 Juli at Axel Søe Jensen
Søn af Forretningsf Jensen Græsted er indlagt paa Epedimiten
til Behandling. Observation for Defteritis.
3. Meddelelse fra Frederiksborg Amt om Formandens
Medhjælpsum.
4. Cirkulære fra Justitsministeriet af 31 Juli 1916 om
Behandling og Betalingen for Privatpatienter.
5 Fængselshjælpens Kontor Assistance, tilbyder Afskrivnings
arbejder.
6. Frederiksborg Amt meddeler under 19 Juli at have
udfærdiget Bevilling for Slagter Niels Jørgen Petersen
til Beværtning uden Udskænkning af stærke Drikke
i 10 Aar fra Ejendommen Matr N. 6 i Tipperup Huse
7 P. Hansens Betonstøberier København fremsender
Tegninger af Betonarbejder
8. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Juli
hvoraf fremgaar at der er født.
i Græsted Sogn af Mandkøn 2 af Kvindekøn1
i Maarum    -     -               1  -        -       1 alle ægte.
9. Forenede Danske Motorejere fremsender Medlemsfortegnelse
10 Andragende fra Lærer Hedemand om Anskaffelse af følgende
1 Zoologisk Vægtavle, Fiskene, Pris Cirk 5 Kr.
1 Penholdt og M. Vengod "Fra den vide Verden, Pris cirk 6 Kr
1 Kort over Norden Cirk 11 Kr
15 Børnene danske Læsebog III a cirk 150 Ør Stg.
Anbefaler af Pastor Striker.

1916.
Mødet den 9 August
1. Denne udviser en Beholdning Contant 1601.97. i Banken 3090.00.
2, Til Efterretning Tilskrives Aandsberg Sogn pr Frauenbjerg
3. Svarer Amtet at Medhjælpsummen 900 Kr som tilfalder Sekretæren
4. Til Efteretning.
5. Til Efterretning
6 Til Efterretning
7 Til Efterretning
8 Til Efterretning.
9 Til Efterretning.
10 Henlægges til Budgetbehandling



1916

11. Kronborg vestre Birk fremsender Udskrift af Fogedpro=

tokollen over Forhør afholdt over Jens O. Christensen

Kagerup, af denne fremgaar at J. O. Christensen intet

ejer, hvori Udpantning af Skat kan foretages

Gebyret for Forretningen 5 Kr 53, skal indbetales til

Birkekontoret.

12 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler under

3 Juli at have nedsat Skatteindtægten for Ejlertsen

Paarup, fra 886 Kr til 600 Kr.

13. Direktoratet for Københavns Skattevæsen meddeler under

27 Juli at Manufakturhandler P. Simonsen er ansat

til Erhvervsskat for 1916/17 til Indtægt af 1200 Kr

Skatteprosenten er 4,83

14. Samme forespørger om Konduktør J. C. Pedersens

Skatteansættelse, er tilflyttet København fra Maarum Sogn

15. Forslag om Ordning af Strandparcellen ved

Strandesbønderup.

16. Valg af Repræsentant til at give Møde i Hillerød

Hotel Kronprinsen, Fredag den 8 September 1916, for at

foretage Valg af Repræsentant til Landkommunernes

Ulykkesforsikring.

11. Til Efterretning Beløbet tilstilles Kronborg vestre Birk

12 Til Efterretning

13. Til Efterretning.

14. Kendes ikke i herværende Kommune.

15 Overdroges til Formanden Aug Petersen, L. P Andersen og Laus Larsen

16. Valgt blev Formanden

Mødet hævet

B Jensen   Jens Jørgensen   P Andersen

   Fmd.

L P Andersen   Laurits Larsen   A Nielsen   Ole Henriksen

Aug Petersen   Oluf Nielsen



1916
11. Kronborg vestre Birk fremsender Udskrift af Fogedpro=
tokollen over Forhør afholdt over Jens O. Christensen
Kagerup, af denne fremgaar at J. O. Christensen intet
ejer, hvori Udpantning af Skat kan foretages
Gebyret for Forretningen 5 Kr 53, skal indbetales til
Birkekontoret.
12 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler under
3 Juli at have nedsat Skatteindtægten for Ejlertsen
Paarup, fra 886 Kr til 600 Kr.
13. Direktoratet for Københavns Skattevæsen meddeler under
27 Juli at Manufakturhandler P. Simonsen er ansat
til Erhvervsskat for 1916/17 til Indtægt af 1200 Kr
Skatteprosenten er 4,83
14. Samme forespørger om Konduktør J. C. Pedersens
Skatteansættelse, er tilflyttet København fra Maarum Sogn
15. Forslag om Ordning af Strandparcellen ved
Strandesbønderup.
16. Valg af Repræsentant til at give Møde i Hillerød
Hotel Kronprinsen, Fredag den 8 September 1916, for at
foretage Valg af Repræsentant til Landkommunernes
Ulykkesforsikring.

11. Til Efterretning Beløbet tilstilles Kronborg vestre Birk
12 Til Efterretning
13. Til Efterretning.
14. Kendes ikke i herværende Kommune.
15 Overdroges til Formanden Aug Petersen, L. P Andersen og Laus Larsen
16. Valgt blev Formanden
Mødet hævet
B Jensen   Jens Jørgensen   P Andersen

   Fmd.
L P Andersen   Laurits Larsen   A Nielsen   Ole Henriksen
Aug Petersen   Oluf Nielsen



1916.

Mødet den 16 September

1. Kasseextrakten fremlægges

2. Frederiksborg Amt meddeler under 13 August at

Indenrigsministeriet har anvist til Udbetaling 4130 Kr

som Forskud paa Statstilskud til Alderdomsunderstøttede

for Aaret 1915/16

3. Frederiksborg Amt meddeler under 25 August at Indenrigsmini

steriet har anvist et Beløb stort 298 Kr 75 Øre som 1ste Rate

for Finansaaret 1916/17 af Statstilskud ifølge Lov af 15 Mai 1903 N. 85

4 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for August

hvoraf fremgaar at der i Græsted Sogn er født 2 af

Kvindekøn deraf 1 uægte.

4b i Maarum Sogn af Mandkøn 4 der af et Dødfødt og 1 uægte

af Kvindekøn 1 ægte.

5. Landinspektør Vilhelm Larsen Hillerød fremsender Kort

over det Areal som er købt af Slagter J. P. Jensen

fremsender Regning stor 23 Kroner.

6. Skoledirektionen billiger under 5 September at Sommerferien

forlænges indtil d 18 ds, imod at Efteraarsferien bortfalder.

7. Kommunernes Kulkontor tilbyder under 22 August

Kul til Kommunen og til ubemidlede

8. Forretningsudvalget for, De samvirkende Sogneraadsforeninger

henleder Opmærksomheden paa ovenstaaende og anbe=

faler at Kommunen sikrer sig Kul

9 Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse

fremsender Aarsberetning for Aaret 1915/16, samt

anmoder om Tilskud.

10. Vejmand Carl Hansen Alume frasiger sig under 16 August

Pladsen som Vejmand fra 15 Septemter d a. at regne.

1916

Mødet den 16 September

1 Denne Udviser en Beholdning Cantant 1239,64. i Banken 14019.14.

2. Beløbet er hævet.

5. Beløbet er hævet.

4a Til Efterretning.

4b Til Efterretning.

5. Til Efterretning.

Regningen skal betales af Kassereren.

6 Til Efterretning.

7. Der er bestilt 3 Vognl Kul til Skolernes Brug.

Det vedtoges at købe Kul til ubemidlede, samt avertere i Bladene

derom. Skattegrænsen sattes til 2500 Kroner. i Indtægt.

Der nedsættes et Udvalg til at besørge de fornødne, og modtage Bestilling

For Grædsted Sogn valgtes Ole Henriksen, Aug Petersen, og Oluf Nielsen

For Maarum Jens Jørgensen og A Nielsen.

8. Til Efterretning.

9 Det vedtoges at give det sædvanlige Bidrag paa 10 Kroner.

10. Det vedtoges at opslaa Pladsen ledig Vejudvalget bemyndiges

til at antage Vejmanden



1916.
Mødet den 16 September
1. Kasseextrakten fremlægges
2. Frederiksborg Amt meddeler under 13 August at
Indenrigsministeriet har anvist til Udbetaling 4130 Kr
som Forskud paa Statstilskud til Alderdomsunderstøttede
for Aaret 1915/16
3. Frederiksborg Amt meddeler under 25 August at Indenrigsmini
steriet har anvist et Beløb stort 298 Kr 75 Øre som 1ste Rate
for Finansaaret 1916/17 af Statstilskud ifølge Lov af 15 Mai 1903 N. 85
4 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for August
hvoraf fremgaar at der i Græsted Sogn er født 2 af
Kvindekøn deraf 1 uægte.
4b i Maarum Sogn af Mandkøn 4 der af et Dødfødt og 1 uægte
af Kvindekøn 1 ægte.
5. Landinspektør Vilhelm Larsen Hillerød fremsender Kort
over det Areal som er købt af Slagter J. P. Jensen
fremsender Regning stor 23 Kroner.
6. Skoledirektionen billiger under 5 September at Sommerferien
forlænges indtil d 18 ds, imod at Efteraarsferien bortfalder.
7. Kommunernes Kulkontor tilbyder under 22 August
Kul til Kommunen og til ubemidlede
8. Forretningsudvalget for, De samvirkende Sogneraadsforeninger
henleder Opmærksomheden paa ovenstaaende og anbe=
faler at Kommunen sikrer sig Kul
9 Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse
fremsender Aarsberetning for Aaret 1915/16, samt
anmoder om Tilskud.
10. Vejmand Carl Hansen Alume frasiger sig under 16 August
Pladsen som Vejmand fra 15 Septemter d a. at regne.

1916
Mødet den 16 September
1 Denne Udviser en Beholdning Cantant 1239,64. i Banken 14019.14.
2. Beløbet er hævet.
5. Beløbet er hævet.
4a Til Efterretning.
4b Til Efterretning.
5. Til Efterretning.
Regningen skal betales af Kassereren.
6 Til Efterretning.
7. Der er bestilt 3 Vognl Kul til Skolernes Brug.
Det vedtoges at købe Kul til ubemidlede, samt avertere i Bladene
derom. Skattegrænsen sattes til 2500 Kroner. i Indtægt.
Der nedsættes et Udvalg til at besørge de fornødne, og modtage Bestilling
For Grædsted Sogn valgtes Ole Henriksen, Aug Petersen, og Oluf Nielsen
For Maarum Jens Jørgensen og A Nielsen.
8. Til Efterretning.
9 Det vedtoges at give det sædvanlige Bidrag paa 10 Kroner.
10. Det vedtoges at opslaa Pladsen ledig Vejudvalget bemyndiges
til at antage Vejmanden



1916

11. Victualiehandler L. Andersen Græsted anmoder under

31 August, at Sogneraadet snarest maa tage Forholdsreg

ler imod at Vandet fra Vejen, løber ind i hans Have

og Kældere.

12. Frederiksborg Amts Spare og Laaenkasse fremsender

Regnskab for Aaret 1915/16

13. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 19 August

om Beholdning af Rug af tidligere Høst

14 Bekendtgørelse fra Indenrigsministeriet om Rug af

tidligere Høst.

15. Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for

grovmalet Mel af dansk Rug

16. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 17 August

om godtgørelse for leveret Rug af Høst 1916.

17. Bekendtgørelse om Forbud mod at anvende Rug og

Hvede til Fodring.

18. Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for

indenlandsk Hvede og Hvedeklid fremstillet her i Landet.

19 Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for

Flormel af dansk Hvede

20 Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for

indenlansk Rug og for Rugklid fremstillet her i Landet.

21. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 21 Aug

om Oplysninger om Indkomstforhold m v til Brug

for Det statistiske Departement meddeler at de

der med forbundne direkte Udgifter vil kunde

afholdes af Kommunekassen.

11. Det overdroges Vejudvalget at afbøde mulige mangler, 

12. Til Efterretning.

13. Til Efterretning.

14. Til Efterretning

15. Til Efterretniing.

16. Til Efterretning.

17. Til Efterretning

18 Til Efterretning

19 Til Efterretning

20 Til Efterretning.

21. Til Efterretning

Betalingen fastsættes til næste Møde



1916
11. Victualiehandler L. Andersen Græsted anmoder under
31 August, at Sogneraadet snarest maa tage Forholdsreg
ler imod at Vandet fra Vejen, løber ind i hans Have
og Kældere.
12. Frederiksborg Amts Spare og Laaenkasse fremsender
Regnskab for Aaret 1915/16
13. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 19 August
om Beholdning af Rug af tidligere Høst
14 Bekendtgørelse fra Indenrigsministeriet om Rug af
tidligere Høst.
15. Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for
grovmalet Mel af dansk Rug
16. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 17 August
om godtgørelse for leveret Rug af Høst 1916.
17. Bekendtgørelse om Forbud mod at anvende Rug og
Hvede til Fodring.
18. Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for
indenlandsk Hvede og Hvedeklid fremstillet her i Landet.
19 Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for
Flormel af dansk Hvede
20 Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpris for
indenlansk Rug og for Rugklid fremstillet her i Landet.
21. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 21 Aug
om Oplysninger om Indkomstforhold m v til Brug
for Det statistiske Departement meddeler at de
der med forbundne direkte Udgifter vil kunde
afholdes af Kommunekassen.

11. Det overdroges Vejudvalget at afbøde mulige mangler,
12. Til Efterretning.
13. Til Efterretning.
14. Til Efterretning
15. Til Efterretniing.
16. Til Efterretning.
17. Til Efterretning
18 Til Efterretning
19 Til Efterretning
20 Til Efterretning.
21. Til Efterretning
Betalingen fastsættes til næste Møde



1916

22 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 26 August

om Godtgørelse for leveret Rug af Høst 1916.

23. Cirkulære fra Landbrugsministeriet om Oplysning

af Resultatet af Aarets Høst

24. Cirkulær af 24 August fra Indenrigsministeriet om

Udgifter i Henhold til Dyrtidsloven

25. Cirkulære af 4 August fra Indenrigsministeriet om

Forlængelse af Gyldigheden af Lov N. 320 af 22 Decbr 1915.

26. Sundhedskommissionen fremsender Sundhedsvedtægten

i revideret og renskreven stand.

27. Chr M Jacobsen Nykøbing S. Tilbyder Kvitteringer

for Rugsalg af Høst 1916.

28. Cirkulære af 9 September om Udbetaling af godtgørelse

for Rug af Høst. 1916

29. Andragende fra Træindustriarbejdernes Arbejdsløsheds

Kasse om Tilskud

30. Frederik E. Petersen andrager om Tilskud til

Udstyr til sin syge Hustru, der skal indlægges

paa et af Nationalforeningens Sanatorier.

31 Forpagter Hans Laur Hansen andrager om Tilladelse

til at fjern den indvendige Side af Vejgrøften

udfor sin Ejendom imod at opføre Betonmur

i Stedet

32 Skovrider A Holten andrager am Tilladelse til at

nedlægge Vandrør under Vejen og langs Vejgrøften

fra Skoven til Skovridergaarden. cirk 75 mte.

33. Fængselshjælpen andrager om Tilskud

22 Til Efterretning

23 Til at afgive Beretning valgtes

for Græsted Sogn Laurits Larsen.

  -  Maarum Sogn A. Nielsen.

24. Til Efterretning.

25 Til Efterretning.

26. Sundhedsvedtægten blev godkendt

27. Henlagdes.

28. Til Efterretning.

29. Henlagdes til Budgetbehandlingen

                             passende

30. Man vedtog at yde en   Hjælp paa, og overdroges dette til

Jens Jørgensen.

                                              udvalgets

31 Tilladelsen gives, Efter den Vejkommiteredes tilsyn og bestemmelse

32 Tilladelsen gives, Arbejdet skal udføres efter Vejudvalgets Tilsyn

Færdselen maa ikke hindres og Vejen sættes i fornøden

Stand

33. Henlagdes.



1916
22 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 26 August
om Godtgørelse for leveret Rug af Høst 1916.
23. Cirkulære fra Landbrugsministeriet om Oplysning
af Resultatet af Aarets Høst
24. Cirkulær af 24 August fra Indenrigsministeriet om
Udgifter i Henhold til Dyrtidsloven
25. Cirkulære af 4 August fra Indenrigsministeriet om
Forlængelse af Gyldigheden af Lov N. 320 af 22 Decbr 1915.
26. Sundhedskommissionen fremsender Sundhedsvedtægten
i revideret og renskreven stand.
27. Chr M Jacobsen Nykøbing S. Tilbyder Kvitteringer
for Rugsalg af Høst 1916.
28. Cirkulære af 9 September om Udbetaling af godtgørelse
for Rug af Høst. 1916
29. Andragende fra Træindustriarbejdernes Arbejdsløsheds
Kasse om Tilskud
30. Frederik E. Petersen andrager om Tilskud til
Udstyr til sin syge Hustru, der skal indlægges
paa et af Nationalforeningens Sanatorier.
31 Forpagter Hans Laur Hansen andrager om Tilladelse
til at fjern den indvendige Side af Vejgrøften
udfor sin Ejendom imod at opføre Betonmur
i Stedet
32 Skovrider A Holten andrager am Tilladelse til at
nedlægge Vandrør under Vejen og langs Vejgrøften
fra Skoven til Skovridergaarden. cirk 75 mte.
33. Fængselshjælpen andrager om Tilskud

22 Til Efterretning
23 Til at afgive Beretning valgtes
for Græsted Sogn Laurits Larsen.
  -  Maarum Sogn A. Nielsen.
24. Til Efterretning.
25 Til Efterretning.
26. Sundhedsvedtægten blev godkendt
27. Henlagdes.
28. Til Efterretning.
29. Henlagdes til Budgetbehandlingen

                             passende
30. Man vedtog at yde en   Hjælp paa, og overdroges dette til
Jens Jørgensen.

                                              udvalgets
31 Tilladelsen gives, Efter den Vejkommiteredes tilsyn og bestemmelse
32 Tilladelsen gives, Arbejdet skal udføres efter Vejudvalgets Tilsyn
Færdselen maa ikke hindres og Vejen sættes i fornøden
Stand
33. Henlagdes.



1916.

34. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender under

31 August, Skattelisten for 1916/17 samt Uddrag af

Skattelisten vedrørende skattepligtige som ikke har

givet Selvangivelse.

33. Samme fremsender Afskrift af Kendelser hvorved

Skatteraadet af egen Drift har foretaget Forhøjelser.

samt Afskrifter af Kendelser vedrørende Ansættelser

der er paa klagede.

36. Samme fremsender Skrivelse fra Landsoverskatteraadet

angaaende Grd. Laur Larsens Hagendrups Klage.

37. Do. angaaende Klage fra Kjøbmd L. Lauersen, Græsted

18. Ligningskommissionen for Hillerød meddeler under 25' maj

at det herværende Kommune tilkomne Skat fra

Hillerød og Omegns Bank udgør 244 Kr 84 Øre.

39. Samme at Gribskovbanens Skat til herværende

Kommune udgør 351 Kr 86 Øre.

40. Andragende om fritagelse for Skat for indeværende

Kvartal fra Møller A. Madsen, Ejlstrup.

41. Bestyrelsen for Græsted Vandværk andrager om Tilladelse

til at lade opgrave Vandledningen i Kommunens Veje

ud for Slagter J. P. Jensens Ejendomme samt udfor Grd

Oluf Nielsens Ejendom, for at faa Lejlighed til at

udskylde Vandledningerne Ved Kirkegaardsmuren

andrages om Tilladelse til at lade det udstrømmede

vand løbe langs Vejen til den opgravede Grøft

42. Snekastningslisterne revideredes

34 Til Efterretning.

35. Til Efterretning

36. Overdroges til Formanden at besvare

37. Overdroges til Formanden at besvare

38. Til Efterretning

39 Til Efterretning.

40. Skatten eftergives

41 Tilladelsen gives paa de sædvanlige Betingelser.

42. Denne blev revideret.



1916.
34. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender under
31 August, Skattelisten for 1916/17 samt Uddrag af
Skattelisten vedrørende skattepligtige som ikke har
givet Selvangivelse.
33. Samme fremsender Afskrift af Kendelser hvorved
Skatteraadet af egen Drift har foretaget Forhøjelser.
samt Afskrifter af Kendelser vedrørende Ansættelser
der er paa klagede.
36. Samme fremsender Skrivelse fra Landsoverskatteraadet
angaaende Grd. Laur Larsens Hagendrups Klage.
37. Do. angaaende Klage fra Kjøbmd L. Lauersen, Græsted
18. Ligningskommissionen for Hillerød meddeler under 25' maj
at det herværende Kommune tilkomne Skat fra
Hillerød og Omegns Bank udgør 244 Kr 84 Øre.
39. Samme at Gribskovbanens Skat til herværende
Kommune udgør 351 Kr 86 Øre.
40. Andragende om fritagelse for Skat for indeværende
Kvartal fra Møller A. Madsen, Ejlstrup.
41. Bestyrelsen for Græsted Vandværk andrager om Tilladelse
til at lade opgrave Vandledningen i Kommunens Veje
ud for Slagter J. P. Jensens Ejendomme samt udfor Grd
Oluf Nielsens Ejendom, for at faa Lejlighed til at
udskylde Vandledningerne Ved Kirkegaardsmuren
andrages om Tilladelse til at lade det udstrømmede
vand løbe langs Vejen til den opgravede Grøft
42. Snekastningslisterne revideredes

34 Til Efterretning.
35. Til Efterretning
36. Overdroges til Formanden at besvare
37. Overdroges til Formanden at besvare
38. Til Efterretning
39 Til Efterretning.
40. Skatten eftergives
41 Tilladelsen gives paa de sædvanlige Betingelser.
42. Denne blev revideret.



191643.

Da Proprit Hansen Kagerup har solgt sin Ejendom

og fraflyttet Kommunen indkaldes Mads Jørgensen

Græsted Overdrev til at indtræde i Sogneraadet

i dennes Sted.

44. Rengøringskonere i Skolerne andrager om

Lønforhøjelse

Mødet den 11 Oktober.

1. Kasseextrakten fremlægges

2. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 22 Sept.

angaaende Betaling af 4 Sk pr 100 Kg Brødrug, leveret

inden 15 Oktober.

3 Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger

fremsender Beretning.

4. Martin Andersen Maarum, meddeler under 26 Sept.

at han fratræder som Klokker og Graver ved Maarum

Kirke fra 1ste November 1916.

5. Arbejdernes Fællesorgarnisations Brændselsforretning

Tilbyder Brændsel

6. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for

September, disse udviser, at der er født

i Græsted Sogn 2 af Mandkøn og 2 af Kvindekøn

i Maarum Sogn 4 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn

alle ægte.

43 Dette vedtoges.

44. Det vedtoges at give 1 Kr pr Skole extra om Maaneden

Mødet hævet

B Jersen   Aug Petersen   P Andersen

   Fmd.

Ole Henriksen   Jens P. Jensen

Mødet den 11 Oktober 1916

1 Denne udviser en Beholdning paa 215.20 Ø i Banken 12019 Kr.

2. Til Efterretning

3 Til Efterretning

4. Til Efterretning

Formanden meddelte at Frits Hansen, Maarum ansættes som

Klokker og Graver til en Løn af 200 Kroner aarlig fra 1/11 - 1916 til

1/11- 1917.

5. Til Efterretning

6 Til Efterretning.



1916
43.
Da Proprit Hansen Kagerup har solgt sin Ejendom
og fraflyttet Kommunen indkaldes Mads Jørgensen
Græsted Overdrev til at indtræde i Sogneraadet
i dennes Sted.
44. Rengøringskonere i Skolerne andrager om
Lønforhøjelse

Mødet den 11 Oktober.
1. Kasseextrakten fremlægges
2. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 22 Sept.
angaaende Betaling af 4 Sk pr 100 Kg Brødrug, leveret
inden 15 Oktober.
3 Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger
fremsender Beretning.
4. Martin Andersen Maarum, meddeler under 26 Sept.
at han fratræder som Klokker og Graver ved Maarum
Kirke fra 1ste November 1916.
5. Arbejdernes Fællesorgarnisations Brændselsforretning
Tilbyder Brændsel
6. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for
September, disse udviser, at der er født
i Græsted Sogn 2 af Mandkøn og 2 af Kvindekøn
i Maarum Sogn 4 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn
alle ægte.

43 Dette vedtoges.
44. Det vedtoges at give 1 Kr pr Skole extra om Maaneden
Mødet hævet
B Jersen   Aug Petersen   P Andersen
   Fmd.

Ole Henriksen   Jens P. Jensen
Mødet den 11 Oktober 1916
1 Denne udviser en Beholdning paa 215.20 Ø i Banken 12019 Kr.
2. Til Efterretning
3 Til Efterretning
4. Til Efterretning
Formanden meddelte at Frits Hansen, Maarum ansættes som
Klokker og Graver til en Løn af 200 Kroner aarlig fra 1/11 - 1916 til
1/11- 1917.
5. Til Efterretning
6 Til Efterretning.



1916

7. Fredehjem fremsender Beretning om andrager

om Tilskud.

8. Viggo Mathiesen Nellerød andrager om Tilladelse

til at have et Barn i Pleje for Betaling.

9. Murerfagets Arbejdsløshedskasse andrager om

Tilskud oplyser at have 12 heltbetalende Medlem

mer i Kommunen

18 Bageri og Konditori Arbejdernes Arbejdsløshedskasse

Andrager om Tilskud, oplyser at have 4 heltbetalen

de Medlemmer i Kommunen.

11 Arbejdsmændenes Arbejdsløshedskasse andrager om

Tilskud, oplyser at have 6 heltbetalende Medlemmer

i Kommunen.

12 Andragende fra Læreinde Frk Kiuman. Alume

om at faa forskjellige Apparater, til Hjælp ved Un-

dervisning i Haandarbejde, saasom

1 Syramme med Naal og Garn

1 Stopperamme

4 store Strikkepinde

1 Symaskine.

13. Andragende fra Alfred Ahm, om Tilladelse til

at hans Automobil maa befare Sognets Veje efter

Mørkets Frembrud.

14. Valg af Bestillingsmænd til Brandvæsenet.

15. Meddelelse fra Vandsynsformanden at Grd. C Larsen Gilleleje

og Husmd Lars Jacobsen ikke havde oprenset

deres Aaparter ved Synet den 7 Oktober.

6. Meddelelse fra Niels Andersen og Hustru at de have

modtaget et Barn i Pleje den 24 August d. A.

1916

7. Henlagdes.

8. Tilladelse gives, naar de fornødne Attester fremskaffes.

9. Henlagdes til Budgetbehandlingen.

10. Ligeledes

11 Ligeledes.

12. Overdroges J. P. Jensen at anskaffe det fornødne

13. Tilladelse gives, naar fornøden Forsigtighed udvises

14. Disse Valgtes og vil være at indføre i en særlig Protokol.

15. Til Efterretning.

16. Til Efterretning



1916
7. Fredehjem fremsender Beretning om andrager
om Tilskud.
8. Viggo Mathiesen Nellerød andrager om Tilladelse
til at have et Barn i Pleje for Betaling.
9. Murerfagets Arbejdsløshedskasse andrager om
Tilskud oplyser at have 12 heltbetalende Medlem
mer i Kommunen
18 Bageri og Konditori Arbejdernes Arbejdsløshedskasse
Andrager om Tilskud, oplyser at have 4 heltbetalen
de Medlemmer i Kommunen.
11 Arbejdsmændenes Arbejdsløshedskasse andrager om
Tilskud, oplyser at have 6 heltbetalende Medlemmer
i Kommunen.
12 Andragende fra Læreinde Frk Kiuman. Alume
om at faa forskjellige Apparater, til Hjælp ved Un-
dervisning i Haandarbejde, saasom
1 Syramme med Naal og Garn
1 Stopperamme
4 store Strikkepinde
1 Symaskine.
13. Andragende fra Alfred Ahm, om Tilladelse til
at hans Automobil maa befare Sognets Veje efter
Mørkets Frembrud.
14. Valg af Bestillingsmænd til Brandvæsenet.
15. Meddelelse fra Vandsynsformanden at Grd. C Larsen Gilleleje
og Husmd Lars Jacobsen ikke havde oprenset
deres Aaparter ved Synet den 7 Oktober.
6. Meddelelse fra Niels Andersen og Hustru at de have
modtaget et Barn i Pleje den 24 August d. A.

1916
7. Henlagdes.
8. Tilladelse gives, naar de fornødne Attester fremskaffes.
9. Henlagdes til Budgetbehandlingen.
10. Ligeledes
11 Ligeledes.
12. Overdroges J. P. Jensen at anskaffe det fornødne
13. Tilladelse gives, naar fornøden Forsigtighed udvises
14. Disse Valgtes og vil være at indføre i en særlig Protokol.
15. Til Efterretning.
16. Til Efterretning



1916

17. Af og Tilgang til Statsskat.

18. Frederiksborg Amt meddeler under 6 Oktober at

have stadfæstet Skatteansættelsen for Grd. N. Johannes

Andersen Nellerød.

19. Hans Jørgensen Græsted Mark Tilbyder Kørsel med

Vejtromlen for 2 Kr 75 Ør pr Time

20. Carl Nielsen Alume tilbyder Kørsel med Vejtromlen

for 249 Ør pr Time.,

21. Lars Peter Olsen Nejlinge tilbyder udlægning af

Skærver og Grus paa Tulstrupvejen for 32 Ør pr m 3

22. Udvalget for Høstens Foldudbytte fremlagde de udfyldte

Lister.

17. Denne foretoges.

18. Til Efteretning

19. Tilbudet kunde ikke modtages

20. Tilbudet modtoges

21. Tilbudet modtoges

22 Middeludbyttet er saaledes

for Græsted Sogn Hvede Rug 2h Byg    62 Byg Havre Blands. Ugrshv Enghø

                          11Td    9 Td   12 Td    7 Td-  15Td  12 Td.  5Læs   21Læs

                          ialt 5 Læs a 500 Kg. Kartafler 35 Td.for Maarum Sogn. 9  10 - 12½ 9 - 16 - 14 - 4½ - 2½ -

                          ialt 5 Læs a 500 Kg Kartofter 35 Td.

Mødet hævet.

B Jensen   Oluf Nielsen   L P Andersen   Aug Petersen   Fmd

Jens P Jensen   Ole Henriksen   Mads Jørgensen Laurits Larsen

Jens Jørgensen



1916
17. Af og Tilgang til Statsskat.
18. Frederiksborg Amt meddeler under 6 Oktober at
have stadfæstet Skatteansættelsen for Grd. N. Johannes
Andersen Nellerød.
19. Hans Jørgensen Græsted Mark Tilbyder Kørsel med
Vejtromlen for 2 Kr 75 Ør pr Time
20. Carl Nielsen Alume tilbyder Kørsel med Vejtromlen
for 249 Ør pr Time.,
21. Lars Peter Olsen Nejlinge tilbyder udlægning af
Skærver og Grus paa Tulstrupvejen for 32 Ør pr m 3
22. Udvalget for Høstens Foldudbytte fremlagde de udfyldte
Lister.

17. Denne foretoges.
18. Til Efteretning
19. Tilbudet kunde ikke modtages
20. Tilbudet modtoges
21. Tilbudet modtoges
22 Middeludbyttet er saaledes
for Græsted Sogn Hvede Rug 2h Byg    62 Byg Havre Blands. Ugrshv Enghø

                          11Td    9 Td   12 Td    7 Td-  15Td  12 Td.  5Læs   21Læs
                          ialt 5 Læs a 500 Kg. Kartafler 35 Td.

for Maarum Sogn. 9  10 - 12½ 9 - 16 - 14 - 4½ - 2½ -
                          ialt 5 Læs a 500 Kg Kartofter 35 Td.

Mødet hævet.
B Jensen   Oluf Nielsen   L P Andersen   Aug Petersen
   Fmd
Jens P Jensen   Ole Henriksen   Mads Jørgensen Laurits Larsen
Jens Jørgensen



1916

Mødet den 8de November.

1. Kasseextrakten fremlagdes.

2. Indenrigsministeriet fremsender under 30 Okt Cirkulære

om Gyldigheden af Bestemmelserne i § 1 - 4 i Dyrtidsloven af

22 December 1915 forlænges til 31 December 1916.

                                                             a 10 Okt

3. Undervisningsministeriet fremsender Cirkulære   til

Skoledirektioner om Drift af Kommunale Efterskoler.

4. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 19 Okt om

Tillæg til Rugmaximalprisen for Ovntørring af Rug.

                          Raad

5. Frederiksborg Amt   fremsender Udskrift af Vejsynsprotokollen

for Vejsynet den 17/7 og 12/10- 1916

6. Frederiksborg Amt meddeler under 1 November at der paahviler

Kommunen at betale 53 Kr 32 Øre til Vurdering af Ejendomskyld

7. Samme meddeler under 1 November at der er anvist et

Beløb paa 325 Kr i Henhold til Lov N. 101 af 29 April 1913.

8. Overværgeraadet meddeler under 21 Oktober at der er anvist

et Beløb stort 429 Kr 68 Ør paa Frederikborg Amtstue for

Anbringelse af Børn i Henhold til Lov N. 72 af 14 April 1905

9. Gaardejer J. P. Jensen Niedgaard pr Roskilde opfordre til Køb

af "Valgene til Rigsdagen 1848 1915." tilbyder Exemplarer

til 1 Kr pr Stg naar mindst 5 Exemplarer aftages.

10. Kommunernes Kulkontor meddeler at man kan

forvente af faa 30 Tons Husholdningskul i November

og 30 Tons i December.

11. Samme meddeler at have optaget en Kassekredit paa

1½ Million Kroner, hvortil Kommunen maa garantere

1916.

Mødet den 8 November.

1 Denne udviser en Beholdning paa 547 Kr 06 Ør i Banken 9019 Kr 14 Ør

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning.

4 Til Efterretning.

5. De paapegede Mangler vil blive afhjulpne.

6. Kassereren udbetaler Beløbet

7. Hæves af Kassereren

8. Hæves af Kassereren.

9 Henlægges.

10. Til Efterretning.

40 Tons Kul er Bestelt Til Januar.

11. Til Efterretning.



1916
Mødet den 8de November.
1. Kasseextrakten fremlagdes.
2. Indenrigsministeriet fremsender under 30 Okt Cirkulære
om Gyldigheden af Bestemmelserne i § 1 - 4 i Dyrtidsloven af
22 December 1915 forlænges til 31 December 1916.

                                                             a 10 Okt
3. Undervisningsministeriet fremsender Cirkulære   til
Skoledirektioner om Drift af Kommunale Efterskoler.
4. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 19 Okt om
Tillæg til Rugmaximalprisen for Ovntørring af Rug.

                          Raad
5. Frederiksborg Amt   fremsender Udskrift af Vejsynsprotokollen
for Vejsynet den 17/7 og 12/10- 1916
6. Frederiksborg Amt meddeler under 1 November at der paahviler
Kommunen at betale 53 Kr 32 Øre til Vurdering af Ejendomskyld
7. Samme meddeler under 1 November at der er anvist et
Beløb paa 325 Kr i Henhold til Lov N. 101 af 29 April 1913.
8. Overværgeraadet meddeler under 21 Oktober at der er anvist
et Beløb stort 429 Kr 68 Ør paa Frederikborg Amtstue for
Anbringelse af Børn i Henhold til Lov N. 72 af 14 April 1905
9. Gaardejer J. P. Jensen Niedgaard pr Roskilde opfordre til Køb
af "Valgene til Rigsdagen 1848 1915." tilbyder Exemplarer
til 1 Kr pr Stg naar mindst 5 Exemplarer aftages.
10. Kommunernes Kulkontor meddeler at man kan
forvente af faa 30 Tons Husholdningskul i November
og 30 Tons i December.
11. Samme meddeler at have optaget en Kassekredit paa
1½ Million Kroner, hvortil Kommunen maa garantere

1916.
Mødet den 8 November.
1 Denne udviser en Beholdning paa 547 Kr 06 Ør i Banken 9019 Kr 14 Ør
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning.
4 Til Efterretning.
5. De paapegede Mangler vil blive afhjulpne.
6. Kassereren udbetaler Beløbet
7. Hæves af Kassereren
8. Hæves af Kassereren.
9 Henlægges.
10. Til Efterretning.
40 Tons Kul er Bestelt Til Januar.
11. Til Efterretning.



1916

12 M. P. Madsen Boghandel anbefaler Haandbog i Forsør

gelsesvæsen tilbyder Bogen til gennemlæsning.

13. Nationalforeningen for Tuberkulosens Bekæmpelse fremsender

sin Tak for det tilstaaede Tilskud

14. Hansine Kromann Alume fremsender sin Tak for de hende

tilstaaede Undervisningsmidler til Haandgerning.

15. Cirkulære fra Indenrigsministeriet om Søfolks Adgang

til at deltage i Rigsdagsvalg.

16. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Oktober.

deraf fremgaar at der er født.

i Græsted Sogn 3 af Kvindekøn deraf 1 uægte.

i Maarum Sogn 1 af Mandkøn. 1 af Kvindekøn.

17. Andragende fra Tømrer Chr Jensen om Sogneraadets Anbe

faling til at adoptere et udøbt Drengebarn.

18 Andragende fra Græsted Sognebogsamling om Tilskud

19. Andragen fra Græsted Sygeplejeforening om Tilskud

20. Andragen fra Maarum Sygeplejeforening om Tilskud

21. Andragen fra Arbejdet Adler om Tilskud og frem

sender Aarsberetning

22. Himmelbjerggaarden fremsender Aarsberetning og an

drager den Tilskud.

23. Det sjællandske Fængselselskab fremsender Aarberetning og

andrager om Tilskud

24. Andragende om Tilskud fra Snedkerfagets Arbejds-

løshedskasse

1916

12. Et indbunden Exemplar Købes.

13 Til Efterretning.

14 Til Efterretning.

15. Til Efteretning

16. Til Efterretning.

17 Anbefales.

18. Der tilstodes et Tilskud paa 15 Kroner.

19. Der tilstodes et Tilskud paa 50 Kroner.

20 Der tilstodes et Tilskud paa 50 Kroner.

21. Henlagdes.

22. Henlagdes.

23. Henlagdes.

24. Henlagdes til Budgetbehandlingen



1916
12 M. P. Madsen Boghandel anbefaler Haandbog i Forsør
gelsesvæsen tilbyder Bogen til gennemlæsning.
13. Nationalforeningen for Tuberkulosens Bekæmpelse fremsender
sin Tak for det tilstaaede Tilskud
14. Hansine Kromann Alume fremsender sin Tak for de hende
tilstaaede Undervisningsmidler til Haandgerning.
15. Cirkulære fra Indenrigsministeriet om Søfolks Adgang
til at deltage i Rigsdagsvalg.
16. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Oktober.
deraf fremgaar at der er født.
i Græsted Sogn 3 af Kvindekøn deraf 1 uægte.
i Maarum Sogn 1 af Mandkøn. 1 af Kvindekøn.
17. Andragende fra Tømrer Chr Jensen om Sogneraadets Anbe
faling til at adoptere et udøbt Drengebarn.
18 Andragende fra Græsted Sognebogsamling om Tilskud
19. Andragen fra Græsted Sygeplejeforening om Tilskud
20. Andragen fra Maarum Sygeplejeforening om Tilskud
21. Andragen fra Arbejdet Adler om Tilskud og frem
sender Aarsberetning
22. Himmelbjerggaarden fremsender Aarsberetning og an
drager den Tilskud.
23. Det sjællandske Fængselselskab fremsender Aarberetning og
andrager om Tilskud
24. Andragende om Tilskud fra Snedkerfagets Arbejds-
løshedskasse

1916
12. Et indbunden Exemplar Købes.
13 Til Efterretning.
14 Til Efterretning.
15. Til Efteretning
16. Til Efterretning.
17 Anbefales.
18. Der tilstodes et Tilskud paa 15 Kroner.
19. Der tilstodes et Tilskud paa 50 Kroner.
20 Der tilstodes et Tilskud paa 50 Kroner.
21. Henlagdes.
22. Henlagdes.
23. Henlagdes.
24. Henlagdes til Budgetbehandlingen



1916

25. Skrivelse fra Skolekommissionen i Græsted hvori hestilles

at Sogneraadet drager Ovesorg for at flere Børn kan

Komme i 7 Klasse, da 5 og 6 Klasser er overfyldte.

26. Bestemmelse træffes om afholdelse af Licitation

over Vejmaterialer til Brug i Kommende Aar.

27. Bestemmelse træffes om Anskaffelse af Skilter til

Bestillingsmændene ved Brandvæsenet

                                           til Sekretæren

28. Bestemmelse træffes om Betaling   for udført extraarbejde

29. Hjælpekassen andrages om yderligere Tilskud, henstiller

at der ydes 300 Kroner.

30. Valg af et Medlem til Skolekommissionen for Maarum Sogn

i Hans Hansens Sted.

31. August Petersen fremsatte Forslag om at tage Bestemmelse.

om eventuel nye Skolelygninger i Græsted og Alume

32. Man bestemte at næste ordnære Sogneraadsmøde

afholdes Fredagen den 15 December.

1916.

25. Da nedsættes et Udvalg paa 3 Medlemmer til at forhandle med

Skolekommissionen, nemlig Formanden Aug Petersen og J. P. Jensen

det overdroges disse at træffe endelig Bestemmelse om at afbøde de

i Skolekommissions Skrivelse nævnte Mangler,

                               Fredag       15

26. Licitation afholdes Onsdag den 6 December Kl 9 paa Carlsminde                                             Dec

for Maarum Sogn Mandag den 11   Kl 2 i Maarum Skole.

27. Skilte anskaffes til Pumpeføre Redningsmandskabet og Vagtmandskab

alle Bestillingsmænd med undtagelse af Vandbærerne. Overdroges til

J. P Jensen og A Nielsen at anskaffe Bestillingsmændene tilstilles skriftligt Efterretnig

28 Der tilstodes Sekretæren 75 Kroner for udført Exteaarbejde.

29 Der tilstodes Hjælpekassen et extra Tilskud paa 300 Kroner.

30. Valgt blev Mads Jørgensen

31. Sagen udsættes til næste Møde.32

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Jens P. Jensen   Jens Jørgensen

   Fmd.

Oluf Nielsen   L P Andersen   Mads Jørgensen   P Andersen

Ole Henriksen   Laurits Larsen



1916
25. Skrivelse fra Skolekommissionen i Græsted hvori hestilles
at Sogneraadet drager Ovesorg for at flere Børn kan
Komme i 7 Klasse, da 5 og 6 Klasser er overfyldte.
26. Bestemmelse træffes om afholdelse af Licitation
over Vejmaterialer til Brug i Kommende Aar.
27. Bestemmelse træffes om Anskaffelse af Skilter til
Bestillingsmændene ved Brandvæsenet

                                           til Sekretæren
28. Bestemmelse træffes om Betaling   for udført extraarbejde
29. Hjælpekassen andrages om yderligere Tilskud, henstiller
at der ydes 300 Kroner.
30. Valg af et Medlem til Skolekommissionen for Maarum Sogn
i Hans Hansens Sted.
31. August Petersen fremsatte Forslag om at tage Bestemmelse.
om eventuel nye Skolelygninger i Græsted og Alume
32. Man bestemte at næste ordnære Sogneraadsmøde
afholdes Fredagen den 15 December.

1916.
25. Da nedsættes et Udvalg paa 3 Medlemmer til at forhandle med
Skolekommissionen, nemlig Formanden Aug Petersen og J. P. Jensen
det overdroges disse at træffe endelig Bestemmelse om at afbøde de
i Skolekommissions Skrivelse nævnte Mangler,

                               Fredag       15
26. Licitation afholdes Onsdag den 6 December Kl 9 paa Carlsminde

                                             Dec
for Maarum Sogn Mandag den 11   Kl 2 i Maarum Skole.
27. Skilte anskaffes til Pumpeføre Redningsmandskabet og Vagtmandskab
alle Bestillingsmænd med undtagelse af Vandbærerne. Overdroges til
J. P Jensen og A Nielsen at anskaffe Bestillingsmændene tilstilles skriftligt Efterretnig
28 Der tilstodes Sekretæren 75 Kroner for udført Exteaarbejde.
29 Der tilstodes Hjælpekassen et extra Tilskud paa 300 Kroner.
30. Valgt blev Mads Jørgensen
31. Sagen udsættes til næste Møde.
32
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Jens P. Jensen   Jens Jørgensen
   Fmd.
Oluf Nielsen   L P Andersen   Mads Jørgensen   P Andersen

Ole Henriksen   Laurits Larsen



1916

Extraordinær Møde den 25 November

1. Cirkulære af 13 November fra Indenrigsministeriet

om Folkeafstemningen den 14 December d. A. angaaende

Salget af de Vestindiske Øer.

2. Valg af 2 Medlemmer til Valgbestyrelse ifølge

Cirkulære af 13 November d. A.

3. Valg af 5 Valgstyrere til Græsted Sogn

4. Valg af 5 Valgstyrere til Maarum Sogn

5. Skrivelse fra Kronborg vestre Birk af 13 ds hvori henstilles

at vælge anden Brandfogder istedet for Grd Rasmus Nielsen

Maarum og Gartner Lars Larsen Ejlstrup, da disse Mænd

allerede ere Stævningsmænd.

6. Man traf Bestemmelse om afholdelse om næste

Møde.

7. Laurits Larsen foreslaar at Vejmand P Andersen

faar 15 Kroner extra i Dyrtidstillæg

8. Gennemsnit udbyttet af Kartofler og Rodfrugter

faarelaa.

1916

Mødet den 25 Novembe.

1. Til Efterretning

2 Valgt blev. Formanden og Jens Jørgensen

3. Valgt blev Formanden Laur Larsen Ole Henriksen P Andersen

L. P. Andersen og J. P. Jensen.

Formanden er Formanden

4 Valgt blev Jens Jørgensen, Anders Nielsen Mads Jørgensen

Oluf Nielsen og Aug Petersen.

Formand er Jens Jørgensen5.

Til Brandfoged i Ejlstrup indstilles Grd. Jens Peter Olsen Ejlstrup

                       Maarum    -       Grd. Niels Hansen, Maarum

med Grd. Rasmus Nielsen som Assistent.

6. Næste Møde afholdes Lørdag den 9 December. Klokken 9.

Licitation i Maarum over Vejmaterialer, Fredag den 8 Kl. 3.

7. Man vedtog at yde P Andersen 15 Kr extra, saaledes

at Lønnen bliver 75 Kroner maanedlig fra 15 Novembe d. A.

Vejmand A. P. Sørensen Maarum faar ligeledes

75 Kr maanedlig fra 15 November d A.

8. Dette udviser et Udbytte paa 35 Td Kartofler 100 Td Gulerødder

200 Td Runkelroer 225 Td Kaalraber, 250 Td Turnips.

Mødet hævet.    A Nielsen  Jens Jørgensen   Jens P. Jensen

B Jensen   Laurit Larsen   Ole Henriksen   P Andersen

   Fmd.    Mads Jørgensen



1916
Extraordinær Møde den 25 November
1. Cirkulære af 13 November fra Indenrigsministeriet
om Folkeafstemningen den 14 December d. A. angaaende
Salget af de Vestindiske Øer.
2. Valg af 2 Medlemmer til Valgbestyrelse ifølge
Cirkulære af 13 November d. A.
3. Valg af 5 Valgstyrere til Græsted Sogn
4. Valg af 5 Valgstyrere til Maarum Sogn
5. Skrivelse fra Kronborg vestre Birk af 13 ds hvori henstilles
at vælge anden Brandfogder istedet for Grd Rasmus Nielsen
Maarum og Gartner Lars Larsen Ejlstrup, da disse Mænd
allerede ere Stævningsmænd.
6. Man traf Bestemmelse om afholdelse om næste
Møde.
7. Laurits Larsen foreslaar at Vejmand P Andersen
faar 15 Kroner extra i Dyrtidstillæg
8. Gennemsnit udbyttet af Kartofler og Rodfrugter
faarelaa.

1916
Mødet den 25 Novembe.
1. Til Efterretning
2 Valgt blev. Formanden og Jens Jørgensen
3. Valgt blev Formanden Laur Larsen Ole Henriksen P Andersen
L. P. Andersen og J. P. Jensen.
Formanden er Formanden
4 Valgt blev Jens Jørgensen, Anders Nielsen Mads Jørgensen
Oluf Nielsen og Aug Petersen.
Formand er Jens Jørgensen
5.
Til Brandfoged i Ejlstrup indstilles Grd. Jens Peter Olsen Ejlstrup
                       Maarum    -       Grd. Niels Hansen, Maarum
med Grd. Rasmus Nielsen som Assistent.
6. Næste Møde afholdes Lørdag den 9 December. Klokken 9.
Licitation i Maarum over Vejmaterialer, Fredag den 8 Kl. 3.
7. Man vedtog at yde P Andersen 15 Kr extra, saaledes
at Lønnen bliver 75 Kroner maanedlig fra 15 Novembe d. A.
Vejmand A. P. Sørensen Maarum faar ligeledes
75 Kr maanedlig fra 15 November d A.
8. Dette udviser et Udbytte paa 35 Td Kartofler 100 Td Gulerødder
200 Td Runkelroer 225 Td Kaalraber, 250 Td Turnips.
Mødet hævet.    A Nielsen  Jens Jørgensen   Jens P. Jensen
B Jensen   Laurit Larsen   Ole Henriksen   P Andersen
   Fmd.    Mads Jørgensen



1916.

Mødet den 9 December.

1. Licitation om Vejmaterialer for Aaret 1917/18.

2. Kasseextrakten fremlægges.

3. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for November

hvoraf fremgaar at der er født.

i Græsted Sogn 2 af Mandkøn og 4 Kvindekøn

i Maarum    -    0  -      -         -  2      -

4. Lærer N. P Jacbsen Maarum meddeler under 6 ds at

der afholdes Aftenskole i Maarum.

5. Lærer H. F. Jacobsen Alume meddeler under 29 November

at der afholdes Aften i Alume.

6. Indenrigsministeriet fremsender under 23 November Bekendt

gørelse vedrørende Byg og Havre m v.

7. Indenrigsministeriet fremsender under 22 November Bekendt

gørelse angaaende Kontrollen med Overholdelsen af Fodrings-

forbudet for Rug og Hvede

8. Indenrigsministeriet fremsender under 23 Novemlen Bekendt

gørelse angaaende Fremstilling af Mel og Brød.

9. Samme fremsender Bek under 27 November Bekendtgørelse

om Forbud med Anvendelse af Rug, Hvede og Sukkeroer

ved Fremstilling af Kaffesurogater.

10 Samme fremsender under 27 November Bekendtgørelse om

Pligt til forudgaaende Anmeldelse af Prisforhøjelse paa

Levnedsmidler.

11. Samme fremsender under 27 November Bekendtgørelse

om Forbud mod Fodring med Sukkerroer

1916.

Mødet den 9 December.1

2. Denne udviser en Beholdning paa 3017 Kr 97 Ør i Banken 9019 Kr 14 Ør

3. Til Efterretning.

4 Til Efterretning.

5. Til Efterretning.

6. Til Efterretning.

7. Til Efterretning

8 Til Efterretning.

9 Til Efterretning.

10. Til Efterretning

11. Til Efterretning



1916.
Mødet den 9 December.
1. Licitation om Vejmaterialer for Aaret 1917/18.
2. Kasseextrakten fremlægges.
3. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for November
hvoraf fremgaar at der er født.
i Græsted Sogn 2 af Mandkøn og 4 Kvindekøn
i Maarum    -    0  -      -         -  2      -
4. Lærer N. P Jacbsen Maarum meddeler under 6 ds at
der afholdes Aftenskole i Maarum.
5. Lærer H. F. Jacobsen Alume meddeler under 29 November
at der afholdes Aften i Alume.
6. Indenrigsministeriet fremsender under 23 November Bekendt
gørelse vedrørende Byg og Havre m v.
7. Indenrigsministeriet fremsender under 22 November Bekendt
gørelse angaaende Kontrollen med Overholdelsen af Fodrings-
forbudet for Rug og Hvede
8. Indenrigsministeriet fremsender under 23 Novemlen Bekendt
gørelse angaaende Fremstilling af Mel og Brød.
9. Samme fremsender Bek under 27 November Bekendtgørelse
om Forbud med Anvendelse af Rug, Hvede og Sukkeroer
ved Fremstilling af Kaffesurogater.
10 Samme fremsender under 27 November Bekendtgørelse om
Pligt til forudgaaende Anmeldelse af Prisforhøjelse paa
Levnedsmidler.
11. Samme fremsender under 27 November Bekendtgørelse
om Forbud mod Fodring med Sukkerroer

1916.
Mødet den 9 December.
1
2. Denne udviser en Beholdning paa 3017 Kr 97 Ør i Banken 9019 Kr 14 Ør
3. Til Efterretning.
4 Til Efterretning.
5. Til Efterretning.
6. Til Efterretning.
7. Til Efterretning
8 Til Efterretning.
9 Til Efterretning.
10. Til Efterretning
11. Til Efterretning



1916.

12. Indenrigsministereet fremsender under 2 November Bekendt

gørelse om Forbud mod at anvende Rug og Hvede

til Fodring.

13. Samme fremsender under 11 Novemler Bekendtgørelse

om Fastsættelse af Maxmialpris for undenlandsk Byg.

14. Samme anmoder under 22 November at henlede Opmærksom

heden paa at Ministeriet vil træffe Foranstaltninger der

tilsiger at skærpe Kontrollen med Fodringsforbudets Overholdelse

15. Cirkulære af 11 November fra Indenrigsministeriet angaaende

Klager over Bestemmelser om Maksimalprisen paa Rug og

Hvede ikke overholdes.

16. Cirkulære af 18 November fra Indenrigsministerett angaaende

Fragtgodtgørelse paa Kul og Kokes.

17. Cirkulære af 20 November fra samme om §23 i Lov om

Kirkers Bestyrelse m m af 1ste Okt. 1915.

18. Cirkulære af 23 November fra samme om den i Henhold

til Lov af 30 Sept d. A nedsatte Rigsdagskommission

angaaende Salg af De vestindiske Øer.

19. Cirkulær af 23 November fra samme om Ruggodtgørelsen

for leveret Rug efter 15 Oktober 1916.

20. Cirkulære af 30 November fra samme om Søfolks Adgang

til at deltage i Valg til Rigsdagens Folketing.

21. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 30 November

at Kommunens Tilskud for 1916/17 til Amtsrepartionsfonden

andrager 3824 Kroner, at Betale i Mai 1917 med 1912 Kr

og 1912 Kr inden udgangen af December samme aar.

22. Bekendgørelse fra Kronborg vestre Birk om Overholdelse af

Forbudet om Opfodring af Rug og Hvede

1916.

12 Til Efterretning.

13. Til Efterretning

14 Til Efterretning

15. Til Efterretning.

16. Til Efterretning.

17. Til Efterretning. Til at tillæde Bestyrelsen for Maarum Kirke

valgtes Anders Nielsen Ejlstrup.

18. Til Efterretning.

19. Til Efterretning.

20. Til Efterretning.

21. Til Efterretning.

22 Til Efterretning.



1916.
12. Indenrigsministereet fremsender under 2 November Bekendt
gørelse om Forbud mod at anvende Rug og Hvede
til Fodring.
13. Samme fremsender under 11 Novemler Bekendtgørelse
om Fastsættelse af Maxmialpris for undenlandsk Byg.
14. Samme anmoder under 22 November at henlede Opmærksom
heden paa at Ministeriet vil træffe Foranstaltninger der
tilsiger at skærpe Kontrollen med Fodringsforbudets Overholdelse
15. Cirkulære af 11 November fra Indenrigsministeriet angaaende
Klager over Bestemmelser om Maksimalprisen paa Rug og
Hvede ikke overholdes.
16. Cirkulære af 18 November fra Indenrigsministerett angaaende
Fragtgodtgørelse paa Kul og Kokes.
17. Cirkulære af 20 November fra samme om §23 i Lov om
Kirkers Bestyrelse m m af 1ste Okt. 1915.
18. Cirkulære af 23 November fra samme om den i Henhold
til Lov af 30 Sept d. A nedsatte Rigsdagskommission
angaaende Salg af De vestindiske Øer.
19. Cirkulær af 23 November fra samme om Ruggodtgørelsen
for leveret Rug efter 15 Oktober 1916.
20. Cirkulære af 30 November fra samme om Søfolks Adgang
til at deltage i Valg til Rigsdagens Folketing.
21. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 30 November
at Kommunens Tilskud for 1916/17 til Amtsrepartionsfonden
andrager 3824 Kroner, at Betale i Mai 1917 med 1912 Kr
og 1912 Kr inden udgangen af December samme aar.
22. Bekendgørelse fra Kronborg vestre Birk om Overholdelse af
Forbudet om Opfodring af Rug og Hvede

1916.
12 Til Efterretning.
13. Til Efterretning
14 Til Efterretning
15. Til Efterretning.
16. Til Efterretning.
17. Til Efterretning. Til at tillæde Bestyrelsen for Maarum Kirke
valgtes Anders Nielsen Ejlstrup.
18. Til Efterretning.
19. Til Efterretning.
20. Til Efterretning.
21. Til Efterretning.
22 Til Efterretning.



1916.

23. Meddelelse fra Helsingør Byraad om Kommunale Kul.

24. Meddelelse fra Kommunernen Kulkontor om Fragtgodt

gørelse for Kul.

25. Formanden aflægger Beretning om Mødet med Skolekommis

sionen angaaende Skoleforholdenne i Græsted.

26. August Petersen stiller Forslag om nye Skoler i

Græsted og Alume.

27. Andragende fra A. A Kjellerup Gilleleje om Ret til at

give Biograf Forestilling i Græsted.

28. Andragende fra Maarum Sogns Sygekasse om Tilskud

29. Andragende fra Parcellist Anders Nielsen Ejlstrup Aggebo

om Plejetilladelse.

30. Kronborg vestre Birk meddeler under 1 December

at Grd L. Bang ansøger om fritagelse som Stævningsmand

31 Valg af Stævningsmand for Græsted Sogns nordre

Kreds.

32. Andragende fra Blikkenslagernes Arbejdsløshedskasse

om Tilskud.

33. Skatteraadet fra Hillerød Skattekreds fremsender under

22 November 1916. Mandtalslister Selvangivelser, m m

34 Skatteraadet fremsender under 27 November Skatteklager

fra Chr Baun til Raadets Erklæring.

35. Samme fremsender Skattelisten vedrørende overordentlige

Indkomstskat til Staten for 1916/17 vedrørende her hjem

metrørende Selskaber og Foreningen, med mindt 50000 Andelsk.

1916.

23. Til Efterretning.

24 For Januar ankommer 30 Tons Kul.

25. Til Efterretninger.

26. Efter at sagen var drøftet vedtoges det med alle Stemmer

mod Aug. Petersen at nægte at bygge Skoler

27. Kunde ikke anbefales.

28. Nægtedes.

29. Bevilliges naar Plejetilsynets Anbefaling og fornødne Attester

fremskaffes.

30. Til Efterretning

31. Valgt blev. Hans Larsen Byagergaard,

32. Henlægges til Budgetbehandling.

33. Til Efterretning.

34. Man vedtog at svare at man Sogneraadets Ansættelse er den

rette.

35 Til Efterretning



1916.
23. Meddelelse fra Helsingør Byraad om Kommunale Kul.
24. Meddelelse fra Kommunernen Kulkontor om Fragtgodt
gørelse for Kul.
25. Formanden aflægger Beretning om Mødet med Skolekommis
sionen angaaende Skoleforholdenne i Græsted.
26. August Petersen stiller Forslag om nye Skoler i
Græsted og Alume.
27. Andragende fra A. A Kjellerup Gilleleje om Ret til at
give Biograf Forestilling i Græsted.
28. Andragende fra Maarum Sogns Sygekasse om Tilskud
29. Andragende fra Parcellist Anders Nielsen Ejlstrup Aggebo
om Plejetilladelse.
30. Kronborg vestre Birk meddeler under 1 December
at Grd L. Bang ansøger om fritagelse som Stævningsmand
31 Valg af Stævningsmand for Græsted Sogns nordre
Kreds.
32. Andragende fra Blikkenslagernes Arbejdsløshedskasse
om Tilskud.
33. Skatteraadet fra Hillerød Skattekreds fremsender under
22 November 1916. Mandtalslister Selvangivelser, m m
34 Skatteraadet fremsender under 27 November Skatteklager
fra Chr Baun til Raadets Erklæring.
35. Samme fremsender Skattelisten vedrørende overordentlige
Indkomstskat til Staten for 1916/17 vedrørende her hjem
metrørende Selskaber og Foreningen, med mindt 50000 Andelsk.

1916.
23. Til Efterretning.
24 For Januar ankommer 30 Tons Kul.
25. Til Efterretninger.
26. Efter at sagen var drøftet vedtoges det med alle Stemmer
mod Aug. Petersen at nægte at bygge Skoler
27. Kunde ikke anbefales.
28. Nægtedes.
29. Bevilliges naar Plejetilsynets Anbefaling og fornødne Attester
fremskaffes.
30. Til Efterretning
31. Valgt blev. Hans Larsen Byagergaard,
32. Henlægges til Budgetbehandling.
33. Til Efterretning.
34. Man vedtog at svare at man Sogneraadets Ansættelse er den
rette.
35 Til Efterretning



1916

36 Skatteraadet fremsender Skattelisten vedrørende den over

ordentlige Indkomstskat til Staten for 1916/17 vedrørende

Personer Selskaber og Foreninger med under 50000. Andelskapital

37. Andragende fra Carl Christensen Paarup om tilladelse

til at anlægge Overkørsel til hans Ejendom i Græsted

38. Andragende fra Carl Nielsen Græsted Overdrev om

Plejetilladelse.

39 Meddelelse fra Skorstenfejer L H Petersen, at han andrager

Amtet om autorisation som Skorstensfejer i Græsted Maarum

Kommune.

40. Andragende fra Skovfoged P A Thomsen om fritagelse

for Bestillingen som Sprøjteføreassistent

41 Statistisk Depardement fremsender Skrivelse om dyrkede

Hvidkaalsarealer.

42. Man reviderede Mandtalslisterne.

43. 1ste Behandling af Budgettet foretoges

36. Til Efterretning                under

37. Tillades med Vejudvalgets Anvisning og godkendelse.

38. Bevilliget naar Plejetilsynets Anbefaling og fornødne Attester

fremskaffes.

39 Til Efteretning.

40. Skovfoged Thomsen kunde ikke fritages for Bestilling

41 Til Efterretning.

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   J P Andersen

  Fmd.    Ole Henriksen   Oluf Nielsen

Mads Jørgensen   Jens P. Jensen



1916
36 Skatteraadet fremsender Skattelisten vedrørende den over
ordentlige Indkomstskat til Staten for 1916/17 vedrørende
Personer Selskaber og Foreninger med under 50000. Andelskapital
37. Andragende fra Carl Christensen Paarup om tilladelse
til at anlægge Overkørsel til hans Ejendom i Græsted
38. Andragende fra Carl Nielsen Græsted Overdrev om
Plejetilladelse.
39 Meddelelse fra Skorstenfejer L H Petersen, at han andrager
Amtet om autorisation som Skorstensfejer i Græsted Maarum
Kommune.
40. Andragende fra Skovfoged P A Thomsen om fritagelse
for Bestillingen som Sprøjteføreassistent
41 Statistisk Depardement fremsender Skrivelse om dyrkede
Hvidkaalsarealer.
42. Man reviderede Mandtalslisterne.
43. 1ste Behandling af Budgettet foretoges

36. Til Efterretning
                under
37. Tillades med Vejudvalgets Anvisning og godkendelse.
38. Bevilliget naar Plejetilsynets Anbefaling og fornødne Attester
fremskaffes.
39 Til Efteretning.
40. Skovfoged Thomsen kunde ikke fritages for Bestilling
41 Til Efterretning.
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   J P Andersen
  Fmd.    Ole Henriksen   Oluf Nielsen
Mads Jørgensen   Jens P. Jensen



1916

Extraordinær Møde den 20 December

1. Bekendtgørelse om Foranstaltning vedrørende

Befolkningens Forsyning med Sukker.

2. Cirkulære af 15 December om Optælling af Sukker m m

den 27 December 1916.

3. Valg af Tællingskommissærer

1916.

Mødet den 20 December 1916

1 Til Efteretning

2. Til Efteretning.

5. Som Tællingskommissærer valgtes

Græsted Aug Petersen.            v

            Murer Oluf Nielsen     v

            Slagter Carl G Sørensen   v

Dønnevælde Aggebo P. Andersen

                  Møller Villulm Petersen Græsted.  v

                  Forpagter Carl Madsen. Dønnevælde.  v

Græsted v Station Oluf Nielsen

               Mejeribestyrer Samuelsen Græsted  v

               Ølhandler P. Sørensen            -      v

Græsted Overdrev Laurits Larsen  v

                 Tømrer Chr Petersen Fredbo Overdrev   v

                 Husmd. Christian Henriksen Gr. Overdrev   v

                 Ungkarl Nicolai Nielsen Græsted.   v

Tuelstrup Stokkerup Jens P. Jensen

                      Hmd Berndt Laurits Petersen Græsted.  v

                      Ungkarl Jørg Christiansen Stokkerup   v

Alume L P. Andersen

         Gaardbestyrer Sv. P. Olsen Alume  v

         Mure Jens Jørgensen             -     v

         Parcell Niels Peter Andersen   -      v

         Parcll. L Chr. Larsen               -      v

         Gaardejer Niels P. Nielsen      -      v

Haagendrup, St Esb. Paarup Ole Henriksen   v

           Grd. Bendt Jensen  v



1916
Extraordinær Møde den 20 December
1. Bekendtgørelse om Foranstaltning vedrørende
Befolkningens Forsyning med Sukker.
2. Cirkulære af 15 December om Optælling af Sukker m m
den 27 December 1916.
3. Valg af Tællingskommissærer

1916.
Mødet den 20 December 1916
1 Til Efteretning
2. Til Efteretning.
5. Som Tællingskommissærer valgtes
Græsted Aug Petersen.            v
            Murer Oluf Nielsen     v
            Slagter Carl G Sørensen   v
Dønnevælde Aggebo P. Andersen
                  Møller Villulm Petersen Græsted.  v
                  Forpagter Carl Madsen. Dønnevælde.  v
Græsted v Station Oluf Nielsen
               Mejeribestyrer Samuelsen Græsted  v
               Ølhandler P. Sørensen            -      v
Græsted Overdrev Laurits Larsen  v
                 Tømrer Chr Petersen Fredbo Overdrev   v
                 Husmd. Christian Henriksen Gr. Overdrev   v
                 Ungkarl Nicolai Nielsen Græsted.   v
Tuelstrup Stokkerup Jens P. Jensen

                      Hmd Berndt Laurits Petersen Græsted.  v
                      Ungkarl Jørg Christiansen Stokkerup   v

Alume L P. Andersen
         Gaardbestyrer Sv. P. Olsen Alume  v
         Mure Jens Jørgensen             -     v
         Parcell Niels Peter Andersen   -      v
         Parcll. L Chr. Larsen               -      v
         Gaardejer Niels P. Nielsen      -      v
Haagendrup, St Esb. Paarup Ole Henriksen   v
           Grd. Bendt Jensen  v



1916

Transp.

Maarum. Jens Jørgensen

             Sognefoged Niels Larsen Maarum

             Grd. Jens Olsen                  -

               -   Lars Jørgensen             -  Tinghuse

             Parcell. Niels Peter Petersen Nellerød

Ejlstrup Anders Nielsen

           Ungk Knud Nielsen Duemosegaard

           Grd Niels Jensen Ejlstrup

             -  Chr Emil Larsen     Kagerup

             -  Jens Christoffersen      -

           Snedker Lars Hansen         -

Bjørstrup Mads Jørgensen

              Ungk Niels Jørgensen Gr. Overdrev.

Mødet hævet.

B Jensen   P Andersen   Mads Jørgensen   Jens Jørgensen

   Fmd      Jens P. Jensen   Oluf Nielsen

                      Ole Henriksen   Aug Petersen

L P Andersen



1916
Transp.
Maarum. Jens Jørgensen
             Sognefoged Niels Larsen Maarum
             Grd. Jens Olsen                  -

               -   Lars Jørgensen             -  Tinghuse
             Parcell. Niels Peter Petersen Nellerød
Ejlstrup Anders Nielsen
           Ungk Knud Nielsen Duemosegaard
           Grd Niels Jensen Ejlstrup
             -  Chr Emil Larsen     Kagerup
             -  Jens Christoffersen      -
           Snedker Lars Hansen         -
Bjørstrup Mads Jørgensen
              Ungk Niels Jørgensen Gr. Overdrev.
Mødet hævet.
B Jensen   P Andersen   Mads Jørgensen   Jens Jørgensen
   Fmd      Jens P. Jensen   Oluf Nielsen

                      Ole Henriksen   Aug Petersen
L P Andersen



1917

Mødet den 10 Januar 1917

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Meddelelse fra Landsoverskatteraadet om Verdsættelse af

Besætning m v.

3. Meddelelse fra Landsoverskatteraadet om at optage alle-

Personer for hvis Vedkommende der er Mulighed for at

svare Indkomst og Formueskat til Staten

4. Indenrigsministeriet fremsender under 23 Decbr Cirkulære

om Befolkningens Forsyning med Kartofler.

5. Samme fremsender under 11 December Cirkulære om Godtgørelse

for Tyske Koks.

6 Samme fremsender under 23 Decbr Bekendtgørelse om Handel

med Byg og Havre til Saasæd.

7. Samme fremsender under 23 Decbr Bekendtgørelse om Forbud

mod Tørring og Konservering af Kartofler.

8. Kommunernes Kulkontor meddeler under 5 Januar at

Dampskibet Elna forventelig den 10 Jan afgaar fra England

med Kul, hvoraf Kommunen kan forvente at erholde

30 Tons til en Pris af 12 Kr 50 Øre deraf Fragt 52 Kroner

Fragtgodtgørelsen er cirk 34 Kroner pr Ton.

9. Danske Grundejeres Brandforsikring fremsender

7de Aarsberetning for 7de Regnskabsaar

10. Undervisningsministeriet fremsender under 1 Decmbr

Bekendtgørelse om Ansættelse i de offentlige Folkeskoler

af Lærere og Lærerinder, der ikke har Examen i Sang

og Gymnastik.

11. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 29 December at der er

i Raadets Skrivelse af 30 Novmber fejlaglig skrevet 1916/17 skulde

være 1917/18.

1917

Mødet den 10 Januar 1917

1. Denne udviste en Beholdning paa 459 Kroner 37 Øre i Banken 111 Kr 19 Ør

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning.

4. Man formente Sogneraadet vedtog ikke at foretage sig videre i

Sagen, da man formente at Befolkningen selv har eller kan

forsyne sig.

5 Til Efterretning

6. Til Efterretning.

7. Til Efterretning

8. Kullene forsendes til Græsted St.

9. Til Efterretning

10. Til Efterretning

11 Til Efteretning



1917
Mødet den 10 Januar 1917
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Meddelelse fra Landsoverskatteraadet om Verdsættelse af
Besætning m v.
3. Meddelelse fra Landsoverskatteraadet om at optage alle-
Personer for hvis Vedkommende der er Mulighed for at
svare Indkomst og Formueskat til Staten
4. Indenrigsministeriet fremsender under 23 Decbr Cirkulære
om Befolkningens Forsyning med Kartofler.
5. Samme fremsender under 11 December Cirkulære om Godtgørelse
for Tyske Koks.
6 Samme fremsender under 23 Decbr Bekendtgørelse om Handel
med Byg og Havre til Saasæd.
7. Samme fremsender under 23 Decbr Bekendtgørelse om Forbud
mod Tørring og Konservering af Kartofler.
8. Kommunernes Kulkontor meddeler under 5 Januar at
Dampskibet Elna forventelig den 10 Jan afgaar fra England
med Kul, hvoraf Kommunen kan forvente at erholde
30 Tons til en Pris af 12 Kr 50 Øre deraf Fragt 52 Kroner
Fragtgodtgørelsen er cirk 34 Kroner pr Ton.
9. Danske Grundejeres Brandforsikring fremsender
7de Aarsberetning for 7de Regnskabsaar
10. Undervisningsministeriet fremsender under 1 Decmbr
Bekendtgørelse om Ansættelse i de offentlige Folkeskoler
af Lærere og Lærerinder, der ikke har Examen i Sang
og Gymnastik.
11. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 29 December at der er
i Raadets Skrivelse af 30 Novmber fejlaglig skrevet 1916/17 skulde
være 1917/18.

1917
Mødet den 10 Januar 1917
1. Denne udviste en Beholdning paa 459 Kroner 37 Øre i Banken 111 Kr 19 Ør
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning.
4. Man formente Sogneraadet vedtog ikke at foretage sig videre i
Sagen, da man formente at Befolkningen selv har eller kan
forsyne sig.
5 Til Efterretning
6. Til Efterretning.
7. Til Efterretning
8. Kullene forsendes til Græsted St.
9. Til Efterretning
10. Til Efterretning
11 Til Efteretning



1917

12. Bestyrelsen for Eilstrup Vandværk meddeler under

29 December at Vandskatten for Kommunens Hus i

Ejlstrup er forhøjet til 15 Kr aarlig fra 1ste Januar 1917

13. Sognepræsterne fremdender Fødselsberetning for December

hvoraf fremgaar at der er født i

Græsted Sogn af Mandkøn 1. af Kvindekøn 2 deraf 1 uægte

Maarum Sogn ingen

14. Vurderingsformanden fremsender under 20 December

Vurdernigsfortegnelsen for den 3die Hovedvurdering for

Kommunens 1ste og 2den Distrikt, anmoder om at

disse maa blive fremlagt til almindelig Eftersyn.

15. Samme fremsender under 26 December Afskrift af

ovenstaaende Fortegnelser.

16 Indenrigsministeriet fremsender under 11 December

Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpriser for

visse Brændselseffekter.

17. Kommunernes Kulkontor fremsender Skema over

Marts Levering af Kul.

18. Tømrer Ole Hansen meddeler under 22 December at

have taget fast Arbejde og Ophold paa Hornbæk i Kommen

de Vinter hvorfor han ikke kan varetage Pligten som

Snefoged.

19. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds henleder Opmærk

somheden paa at de Selvangivere som ikke udfylde

den dem tilstillede Ejendomsskemaer bør tilsige

til Møde.

20 Danmarks Afholdsforening fremsender Aarbog for

1916. andrager om Tilskud

21. Kronborg vestre Birk fremsender Andragende fra

Skorstenfejer H. L. Petersen, til Erklæring.

1917.

12. Til Efterretning

13. Til Efterretning

14. Til Efterretning.

Det overdroges til Formanden at lade afholde ny Synsforret

ninger, naar saadant er fornødent

15. Til Efterretning

16 Til Efterretning

17. Til Efterretning Man vedtog ikke at bestille flere Kul

18. Man vedtog at indstille Gartner Alfred Andreasen

som Snefoged, og at fritage Tømrer Ole Hansen

19. Til Efterretning.

20. Henlægges.

21. Da der findes flere Skorstensfejere i Kommunen kan

Andragendet ikke anbefales.
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Vurdernigsfortegnelsen for den 3die Hovedvurdering for
Kommunens 1ste og 2den Distrikt, anmoder om at
disse maa blive fremlagt til almindelig Eftersyn.
15. Samme fremsender under 26 December Afskrift af
ovenstaaende Fortegnelser.
16 Indenrigsministeriet fremsender under 11 December
Bekendtgørelse om Fastsættelse af Maksimalpriser for
visse Brændselseffekter.
17. Kommunernes Kulkontor fremsender Skema over
Marts Levering af Kul.
18. Tømrer Ole Hansen meddeler under 22 December at
have taget fast Arbejde og Ophold paa Hornbæk i Kommen
de Vinter hvorfor han ikke kan varetage Pligten som
Snefoged.
19. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds henleder Opmærk
somheden paa at de Selvangivere som ikke udfylde
den dem tilstillede Ejendomsskemaer bør tilsige
til Møde.
20 Danmarks Afholdsforening fremsender Aarbog for
1916. andrager om Tilskud
21. Kronborg vestre Birk fremsender Andragende fra
Skorstenfejer H. L. Petersen, til Erklæring.

1917.
12. Til Efterretning
13. Til Efterretning
14. Til Efterretning.
Det overdroges til Formanden at lade afholde ny Synsforret
ninger, naar saadant er fornødent
15. Til Efterretning
16 Til Efterretning
17. Til Efterretning Man vedtog ikke at bestille flere Kul
18. Man vedtog at indstille Gartner Alfred Andreasen
som Snefoged, og at fritage Tømrer Ole Hansen
19. Til Efterretning.
20. Henlægges.
21. Da der findes flere Skorstensfejere i Kommunen kan
Andragendet ikke anbefales.



1917.

22 Driftbestyren Stub, Hillerød henstiller at fritage

Baneformand Hans Larsen som Brandsynsvidne.

23. 2den Behandling af Overslaget for 1917/18.

24. Børneantallet vedføjes Mandtalslisten.

25 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender under

27 December, Klage fra Slagter Chr Nielsen til Erklæring

26. Da Gaardejer L. Bang har nægtet at underskrive

det ham tildelte Mandtalskort er Sagen forelagt det

samlede Sogneraad.

27. Landmand Søderberg andrager om Anbefaling til

Æresoprejsning.

1917.

22. Man vedtog at fritage Hans Larsen og istedet for at vælge

Landmand Peter Petersen Ejlstrup  2

24. Det vedtoges at forhøje Skatteudskrivning til 86000

Forslag uforudsete Udgifter under Bestyrelsesudgifter til 1000 Kroner

saaledes bliver Budgettet paa 93730 Kr, med et forventet

Overskud paa 11067 Kr 50 Ør.

24. Dette foretoges.

25. Det vedtoges at svare at Klageren har drevet Handel med

Kreaturer i ret stort Omfang, dog har han haft en

Del Uheld i sin Besætning

26. Man vedtog, at indberette Sagen til Sukkerkontoret og forespørge

hvorledes man har at forholde sig.

27. Sogneraadet formener at kunde anbefale Andragendet

Mødet hævet

B Jensen   Oluf Nielsen   Jens Jørgensen   P. Andersen

   Fmd.

L P Andersen   Mads Jørgensen   August Petersen

Ole Henriksen   Laurits Larsen   Jens P. Jensen



1917.
22 Driftbestyren Stub, Hillerød henstiller at fritage
Baneformand Hans Larsen som Brandsynsvidne.
23. 2den Behandling af Overslaget for 1917/18.
24. Børneantallet vedføjes Mandtalslisten.
25 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender under
27 December, Klage fra Slagter Chr Nielsen til Erklæring
26. Da Gaardejer L. Bang har nægtet at underskrive
det ham tildelte Mandtalskort er Sagen forelagt det
samlede Sogneraad.
27. Landmand Søderberg andrager om Anbefaling til
Æresoprejsning.

1917.
22. Man vedtog at fritage Hans Larsen og istedet for at vælge
Landmand Peter Petersen Ejlstrup
  2
24. Det vedtoges at forhøje Skatteudskrivning til 86000
Forslag uforudsete Udgifter under Bestyrelsesudgifter til 1000 Kroner
saaledes bliver Budgettet paa 93730 Kr, med et forventet
Overskud paa 11067 Kr 50 Ør.
24. Dette foretoges.
25. Det vedtoges at svare at Klageren har drevet Handel med
Kreaturer i ret stort Omfang, dog har han haft en
Del Uheld i sin Besætning
26. Man vedtog, at indberette Sagen til Sukkerkontoret og forespørge
hvorledes man har at forholde sig.
27. Sogneraadet formener at kunde anbefale Andragendet
Mødet hævet
B Jensen   Oluf Nielsen   Jens Jørgensen   P. Andersen
   Fmd.
L P Andersen   Mads Jørgensen   August Petersen
Ole Henriksen   Laurits Larsen   Jens P. Jensen



1917.

Extraordinær Møde den 24 Januar 1917

1. Man traf Bestemmelse angaaende den ny Dyrtidslov

af 28 December 1916.

1917.

Extraordinær Møde den 24 Januar 1917

1. Man vedtog at yde et Beløb paa 2000 Kroner til Hjælpekassen

Hjælpen kan ydes med Rabatmærker som hidtil, endvidere

kan der ydes Contant Hjælp til Brændsel.

Mødet hævet.

B Jensen   Jens P. Jensen   Laurits Larsen

   Fmd.

Ole Henriksen   P Andersen   Mads Jørgensen

Aug Petersen   Jens Jørgensen   Oluf Nielsen

L P Andersen



1917.
Extraordinær Møde den 24 Januar 1917
1. Man traf Bestemmelse angaaende den ny Dyrtidslov
af 28 December 1916.

1917.
Extraordinær Møde den 24 Januar 1917
1. Man vedtog at yde et Beløb paa 2000 Kroner til Hjælpekassen
Hjælpen kan ydes med Rabatmærker som hidtil, endvidere
kan der ydes Contant Hjælp til Brændsel.
Mødet hævet.
B Jensen   Jens P. Jensen   Laurits Larsen
   Fmd.
Ole Henriksen   P Andersen   Mads Jørgensen
Aug Petersen   Jens Jørgensen   Oluf Nielsen

L P Andersen



1917.

Mødet den 14 Februar 1917.

1. Kasseextakten fremlægges.

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Januar

denne udviser at der i

Græsted Sogn er født af Mandkøn 2 af Kvindekøn 2.

Marum Sogn   -     -   -       -        0  -      -         1.

3. Frederiksborg Amt meddeler under 2 Januar at Prisregulerings

Kommissionens Bemyndigelse til at give Opfodringstilladelse

for Saasæd var udløbet den 24 December.

4. Det Danske Kulkompagni meddeler under 13 Januar at

bestilte 30 Tons Kul vil blive sendt til Græsted St forudsat

tilstrækkelig Banemateriel stilles til Raadighed.

5 Aandssvageanstalten Gl Bakkehus - Ebberødgaard med Filialer

fremsender Beretning for Aarene 1st April 14 - 31 Marts 1916.

6. Kong Frederik den 7 Stiftelse fremsender Beretning.

7. Privatingeniørforeningen af 1904 fremsender Medlemsfortegnelse

Honorarregler og Vedtægt

8. Kommunernes Kulkontor fremsender Meddelelse om

dets Virksomhed

9. Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender

Beretning og Regnskab for Aaret 1915/16.

10. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 5 Februar

Tilladelse til at udskrive et samlet Skattebeløb paa

88103 Kr.

11 Samme meddeler under 22 Januar at Gartner Alfred

Andresen er aproberet som Snefoged i Græsted

Skovhuse Kreds.

1917.

Mødet den 14 Februar

1 Denne Udviser en Beholdning paa 2283 Kr 20. i Banken 2011 Kr 17 Ør

2 Til Efterretning.

3 Til Efterretning.

4. Til Efterretning

Det vedtoges at søge at fremskaffe Kul og sælge til Kommunens

ubemidlede

5 Til Efterretning

6. Til Efterretning

7. Til Efteretning.

8. Til Efterretning.

9 Til Efterretning

10. Til Efterretning.

11. Til Efterretning. Tilskrives Alfred Andreasen

samtidig meddeles at Grd Sv. P. Christensen Paarup er valgt

som Snefoged i Afdøde Jens Larsens Sted.



1917.
Mødet den 14 Februar 1917.
1. Kasseextakten fremlægges.
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Januar
denne udviser at der i
Græsted Sogn er født af Mandkøn 2 af Kvindekøn 2.
Marum Sogn   -     -   -       -        0  -      -         1.
3. Frederiksborg Amt meddeler under 2 Januar at Prisregulerings
Kommissionens Bemyndigelse til at give Opfodringstilladelse
for Saasæd var udløbet den 24 December.
4. Det Danske Kulkompagni meddeler under 13 Januar at
bestilte 30 Tons Kul vil blive sendt til Græsted St forudsat
tilstrækkelig Banemateriel stilles til Raadighed.
5 Aandssvageanstalten Gl Bakkehus - Ebberødgaard med Filialer
fremsender Beretning for Aarene 1st April 14 - 31 Marts 1916.
6. Kong Frederik den 7 Stiftelse fremsender Beretning.
7. Privatingeniørforeningen af 1904 fremsender Medlemsfortegnelse
Honorarregler og Vedtægt
8. Kommunernes Kulkontor fremsender Meddelelse om
dets Virksomhed
9. Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender
Beretning og Regnskab for Aaret 1915/16.
10. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 5 Februar
Tilladelse til at udskrive et samlet Skattebeløb paa
88103 Kr.
11 Samme meddeler under 22 Januar at Gartner Alfred
Andresen er aproberet som Snefoged i Græsted
Skovhuse Kreds.

1917.
Mødet den 14 Februar
1 Denne Udviser en Beholdning paa 2283 Kr 20. i Banken 2011 Kr 17 Ør
2 Til Efterretning.
3 Til Efterretning.
4. Til Efterretning
Det vedtoges at søge at fremskaffe Kul og sælge til Kommunens
ubemidlede
5 Til Efterretning
6. Til Efterretning
7. Til Efteretning.
8. Til Efterretning.
9 Til Efterretning
10. Til Efterretning.
11. Til Efterretning. Tilskrives Alfred Andreasen
samtidig meddeles at Grd Sv. P. Christensen Paarup er valgt
som Snefoged i Afdøde Jens Larsens Sted.
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12. Indenrigsministeriet fremsender under 8 Februar Bekendt

gørelse om Pligt til at opgive Beholdninger af Byg.

13. Samme fremsender Cirkulære af 8 Februar om samme.

14 Samme fremsender under 9 Februar Bekendtgørelse

vedrørende Handelen med Sukker m v.

15. Samme fremsender Cirkulære af 20 Okt 1916 angaaende Hærens

Forsyning med Heste og Vogne i Mobeliserings tilfældes

16 Skattedepartementet fremsender Cirkulære af 1ste Februar

angaaende Omlægning af Skatteyderes Regnskabsaar.

17 For N. 397+1916. om Kommunale Dyrtidsforanstaltninger

18. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 18 Januar

angaaende Kommunale Dyrtidsforanstaltninger

19 Samme fremsender under 18 Januar Cirkulære om forhøjelse

af Alderdomsunderstøttelse paa Grund af Dyrtiden

20. Samme fremsendes under 30 Januar Bekendtgørelse

om Udfærdigelse af Rigsdagsvalglister for Aaret 1917/18.

21. Samme fremsender Cirkulære af 30 Januar om Udfærdigelse

af Valglisterne

22 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende Oplysninger om

Landets Avl og Beholdning af Korn, Mel, Foderstoffer, Kartofler

m v. samt Vintersædarealets Benyttelse og om Kreaturbestanden

23. Samme fremsender Bekendtgørelse om Maximalpris paa

Kartofler.

24 Samme fremsender Bekendtgørelse om Forbud mod at

anvende Kartofter til Fodring.

25. Samme fremsender under 18 Januar Cirkulære om

Kartofler Tjenlig til Menneskeføde

12 Til Efterretning

13. Til Efterretning

14 Til Efterretning

15. Til at udpege Heste og Vogne valgtes Grd. L. P. Andersen for Græsted

Sogn for Maarum Sogn valgtes Anders Nielsen

Til at tiltræde Vurderingskommissionen valgtes Grd. Oluf Nielsen

16. Til Efterretning.

17 Til Efterretning.

18 Til Efterretning.

19. Det vedtoges at Udvalget til næste ord Møde skal have

udarbejdet Forslag til Forhøjelse.

20 Til Efterretning.

21 Til Efterretning.

22 Til Efterretning

23. Til Efterretning

24 Til Efterretning

25 Til Efterretning



1917
12. Indenrigsministeriet fremsender under 8 Februar Bekendt
gørelse om Pligt til at opgive Beholdninger af Byg.
13. Samme fremsender Cirkulære af 8 Februar om samme.
14 Samme fremsender under 9 Februar Bekendtgørelse
vedrørende Handelen med Sukker m v.
15. Samme fremsender Cirkulære af 20 Okt 1916 angaaende Hærens
Forsyning med Heste og Vogne i Mobeliserings tilfældes
16 Skattedepartementet fremsender Cirkulære af 1ste Februar
angaaende Omlægning af Skatteyderes Regnskabsaar.
17 For N. 397+1916. om Kommunale Dyrtidsforanstaltninger
18. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 18 Januar
angaaende Kommunale Dyrtidsforanstaltninger
19 Samme fremsender under 18 Januar Cirkulære om forhøjelse
af Alderdomsunderstøttelse paa Grund af Dyrtiden
20. Samme fremsendes under 30 Januar Bekendtgørelse
om Udfærdigelse af Rigsdagsvalglister for Aaret 1917/18.
21. Samme fremsender Cirkulære af 30 Januar om Udfærdigelse
af Valglisterne
22 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende Oplysninger om
Landets Avl og Beholdning af Korn, Mel, Foderstoffer, Kartofler
m v. samt Vintersædarealets Benyttelse og om Kreaturbestanden
23. Samme fremsender Bekendtgørelse om Maximalpris paa
Kartofler.
24 Samme fremsender Bekendtgørelse om Forbud mod at
anvende Kartofter til Fodring.
25. Samme fremsender under 18 Januar Cirkulære om
Kartofler Tjenlig til Menneskeføde

12 Til Efterretning
13. Til Efterretning
14 Til Efterretning
15. Til at udpege Heste og Vogne valgtes Grd. L. P. Andersen for Græsted
Sogn for Maarum Sogn valgtes Anders Nielsen
Til at tiltræde Vurderingskommissionen valgtes Grd. Oluf Nielsen
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18 Til Efterretning.
19. Det vedtoges at Udvalget til næste ord Møde skal have
udarbejdet Forslag til Forhøjelse.
20 Til Efterretning.
21 Til Efterretning.
22 Til Efterretning
23. Til Efterretning
24 Til Efterretning
25 Til Efterretning



1917.

26. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 9 Januar

angaaende Rugbeholdningerne.

27. Samme fremsender under 10 November Cirkulære om

Stiftamtmand H. Oxholm udgivne Haandbog i Dansk

Kommunalvæsen.

28. Andragende fra Lærer Jacobsen Alume om Gratiale

for afholdelse af Aftenskole

29. Andragende fra Læreinde Jahanne Jensen Maarum om

Forhøjelse af Begyndelseslønnen.

30. Klage over ikke at være optaget paa den Kommunale

Valgliste fra

Laurits Petersen og Hustru, Græsted

Snedker Hans Kristian Nielsen Lopholm

Ingeborg Johanne Hansine Hansen Alume

Olaf Peter Larsen Alume

Karl Nielsen, Kikebondegaard Alume

31. Revision af Folketingsvalglisterne.

32 Bestemmelse træffes om Sogneraadsvalg

33 Bestemmelse træffes om Hjælpekassevalg

34. Betemmelse træffes om Afholdelse af Licitation over

Skolernes Renholdelse

Levering af Ligkister og Ligtøj til Fattige.

Stadepenge af Markedspladsen

Levering af Tørv til Skolerne og Fattige

Renholdelse af Skolernes Retirader og Kloakker

35 Valg af Tælingskommissære til de forestaaende

Korn og Arealtælling.

1917

26. Til Efterretning

27. Til Efterretning

28 Man vedtog at yde 25 Kr i Gratiale og 10 Kr for Lys.

29 Det vedtoges at yde Frk Jensen et månlig Dyrtidstillæg af 8 Kr.

i Betragtning af at Frk Jensen ingen Alderstillæg får paa Skolen

30. Disse optages paa Valglisterne

31. Denne blev foretaget

                                        Tirsdag

32. Sogneraadsvalg afholdes Mandag den 13 Marts.

                                        Mandag

33. Hjælpekassevalg afholdes Tirdag den 19 Marts.

34. Det vedtoges at avertere og Tilbudene skal være indleveret

til næste Ord Møde.

Som Valgbestyrelse valgtes for Græsted Formanden. Aug Petersen Oluf Nielsen

Jens P. Jensen, L. P. Andersen, samt Laur Larsen P. Andersen

og Ole Henriksen, for Maarum Sogn. Jens Jørgensen Mads Jørgensen

                                                                         og A Nielsen.

35. Græsted Aug Petersen   Uhrmager Rasmussen

                                       Grd. H. P. Samuelsen

Oluf Nielsen                      Landmand Niels Nielsen Kolbe

                                       Grd. Nicolai Hansen Holt.
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26. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 9 Januar
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26. Til Efterretning
27. Til Efterretning
28 Man vedtog at yde 25 Kr i Gratiale og 10 Kr for Lys.
29 Det vedtoges at yde Frk Jensen et månlig Dyrtidstillæg af 8 Kr.
i Betragtning af at Frk Jensen ingen Alderstillæg får paa Skolen
30. Disse optages paa Valglisterne
31. Denne blev foretaget

                                        Tirsdag
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                                        Mandag
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til næste Ord Møde.
Som Valgbestyrelse valgtes for Græsted Formanden. Aug Petersen Oluf Nielsen
Jens P. Jensen, L. P. Andersen, samt Laur Larsen P. Andersen
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35. P. Andersen                  Parcell. Chr Martensen Bredam

                                           -      Jens O Jensen Mølledal

                                           -      Niels P. Nielsen Dønnevælde

Jens P. Jensen.                    Parcell. Niels Madsen Græsted

                                        Ungk. Christian Larsen Stokkerup

Laur Larsen                        Husmd Jens Gr. Christoffersen G. Mark

                                        Handelsmd. Carl Jørgensen Gr. Overdrv.

                                        Typograf Peder Jørgensen Græsted M.

Lars P. Andersen                 Parcell Charles Nielsen Alume

                                        Møller Asger Olsen         -

                                        Parcell. Martin Larsen      -

                                            -     Peter Jørgensen    -

Ole Henriksen                     Hmd Chr Larsen Paarup

                                        Parcell. Chr D. Madsen Haagendrup

                                        Grd. Bendt Petersen Str Esb

Jens Jørgensen                   Grd. Ch Edv. Jensen M Tinghuse

                                        Parcell. Martin Andersen Maarum

                                        Grd. Rasmus Nielsen             -

                                        Parcell. Lars P. Larsen            -

Mads Jørgensen                  Parcell. Niels P. Andersen Gr. O.

A Nielsen                           Ungkarl Hans Jensen Ejlstrup

                                        Landmd. Peter Petersen   -

                                        Grd. N. Johannes Andersen Nellerød

                                        Grd. Carl Larsen Kagerup

                                        Particuler Hans Martin Jensen Kagerup
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                                        Grd. Bendt Petersen Str Esb

Jens Jørgensen                   Grd. Ch Edv. Jensen M Tinghuse
                                        Parcell. Martin Andersen Maarum

                                        Grd. Rasmus Nielsen             -
                                        Parcell. Lars P. Larsen            -

Mads Jørgensen                  Parcell. Niels P. Andersen Gr. O.
A Nielsen                           Ungkarl Hans Jensen Ejlstrup

                                        Landmd. Peter Petersen   -
                                        Grd. N. Johannes Andersen Nellerød
                                        Grd. Carl Larsen Kagerup
                                        Particuler Hans Martin Jensen Kagerup



1917

36. Der forelaa Tilbud paa Tækkearbejder paa Græsted

Skole fra Tækker N. P. Corneliussen, Højelt

for ny Pris af 90 Øre pr  Alen og 32 Ør pr Lus

af Ryggehalm, Ryggearbejdet for Skolen og Udhuset

8 Kroner, samt Ryggetræer for 75 Ør pr Par

37. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 10 Feb

om Valgret og Valgbarhed til de Kommunale Raad

1917.36.

Tilbudet modtoges.

37 Til Efterretning

Mødet hævet

B Jensen   Jens Jørgensen   P. Andersen

   Fmd.

Mads Jørgensen   Jens P. Jensen   L P Andersen

Aug Petersen   Oluf Nielsen   Ole Henriksen
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1917.

Mødet Onsdag den 14 Marts.

1 Optælling af Stemmesedler til Sogneraadsvalget

den 13 ds.

2. Kasseextrakten fremlægges.

3. Bryggeriforeningen fremsender Beretning om

Udnyttelse af Byggens Næringsstoffer

4a Kommunernes Kulkontor meddeler at Kommunen ikke

kan vente at faa de bestilte 30 Tons Kul for Januar

henstiller at købe Kul, og formener at kunde skaffe

Dækning for Prisforskellen.

4b Fremsender Bestillingsseddel for Maj Maaned

5. Arbejdsløshedsinspektoratet fremsender Medlemsfortegnelse

og tilbyder at fordele Tilskudene til de enkelte

Kasser

6. Undervisningsministeriet fremsender Cirkulære af 16/1- 1917

om Brug af Gymnastikskol i Skolerne.

7. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 26 Februar

om Godtgørelse af Rug i Tiden 1 Jan til 11 Marts 1917

8. Samme fremsender Cirkulære af 21 Februar vedrørende

handelen med Skoveffekter

9. Samme fremsender Bekendtgørelse af 17 Februar om

handel med Skoveffekter.

10. Frederiksborg Amt henleder Opmærksamheden paa at

Kommunen skal vælge udnævne en Vurderingsmand

og en Tillidsmand til at optage Bestilling paa Brænde

til Kommunen

11 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 17 Febr

om Forbrug af Lys og Brændsel i Butikker n v.

1917.

Mødet den 14 Marts 1917

1. Denne foretoges. Valgresultatet indføres i Valgbogen

2. Denne udviser en Beholdning 3938 Kroner 45 Øre i Banken 11 Kr 17 Øre

3. Til Efterretning

4 Til Efterretning og videre Foranstaltning.

4b. Der bestilles ingen Kul til Maj Levering

5. Overdroges til Formanden at udbetale til de respektive

Kasser der har indgivet Andragende

6 Til Efteretning

7. Til Efterretning

8. Til Efterrretning

9 Til Efterretning

10 For Græsted Sogn valgtes til Tillidsmand Parc Mads Jørgensen Gr. O.

      -   Maarum Sogn.    -      -           -      Sognefoged Niels Larsen, Maarum

Som Vuderingsmand valgtes Sognefoged Niels Larsen Maarum

11. Til Efterretning Det overdroges til Formanden at træffe

nærmere Bestemmelse ved eventuel indgivne Andragender

den Retning
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